



VĚSTNÍK

MINISTERSTVA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Červen 2002

Ročník XII

Částka 6

OBSAH

RESORTNÍ PŘEDPISY

11. Směrnice Ministerstva životního prostředí pro poskytování prostředků v rámci programu péče o krajinu v roce 2002 1

METODICKÉ POKYNY A NÁVODY

4. Metodický pokyn odboru environmentálních rizik MŽP pro hodnocení možnosti vzniku kumulativních a synergických účinků závažné havárie..... 35

SDĚLENÍ

20. Sdělení odboru odpadů MŽP k požadavkům na žadatele o schválení náplně školení pro hodnocení nebezpečných vlastností odpadů dle § 7 odst. 6 a 7 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů 36

21. Sdělení Odboru ekologie krajiny a Odboru legislativního Ministerstva životního prostředí ve věci nápravy změn druhu pozemku „orná půda“ na druh pozemku „zastavěná plocha a nádvoří“ u budov skelníků provedených v rozporu se zákonem č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů, ze dne 24. 4. 2002, čj.: 410/1377/02..... 37

22. Sdělení Rozhodnutí o udělení autorizace podle §17 odst. 4 zákona č. 477/2001 Sb., o obalech k zajišťování sdruženého plnění pro spotřebitelské, skupinové a přepravní obaly (§2 odst. 1 písm. a) zákona č. 477/2001 Sb., o obalech) a pro všechny druhy obalů 38

23. Sdělení odboru legislativy jímž se uveřejňuje část novely zákona č. 134/2002 Sb., kterým se mění zákon č. 140/1961 Sb. trestního zákona, ve znění pozdějších předpisů zahrnující trestné činy „ohrožení a poškození životního prostředí“ a důvodovou zprávu k této části. 43

RESORTNÍ PŘEDPISY

11. SMĚRNICE MINISTERSTVA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ PRO POSKYTOVÁNÍ FINANČNÍCH PROSTŘEDKŮ V RÁMCI PROGRAMU PÉČE O KRAJINU V ROCE 2002

Ministerstvo životního prostředí (dále jen „ministerstvo“) vyhláší v návaznosti na schválený zákon o státním rozpočtu na rok 2002 dotační titul „Program péče o krajinu“ (dále jen „Program“) a v souladu s pravidly pro nakládání s rozpočtovými prostředky vydává tuto směrnici. Program je v souladu se zákonem ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů.

ODDÍL I.

Článek 1

Všeobecná ustanovení

- 1) V rámci Programu jsou poskytovány neinvestiční finanční prostředky (dále jen „finanční prostředky“).
- 2) Směrnice stanovuje postup při předkládání žádostí v roce 2002, postup při projednávání žádostí a přidělování finančních prostředků a jejich čerpání.
- 3) Směrnice vymezuje subjekty, které mohou být žadatelem o poskytnutí finančních prostředků.
- 4) Směrnice vymezuje činnosti, na které mohou být finanční prostředky poskytnuty.
- 5) Směrnice vymezuje způsob financování (uvolňování finančních prostředků).
- 6) Směrnice vymezuje kontrolní mechanismy, zajišťující účelné využívání finančních prostředků a nástrojů Programu.
- 7) Na přiznání finančních prostředků není právní nárok.

Článek 2

Žadatel

- 1) Žadatelem může být fyzická nebo právnická osoba (vlastník, nájemce, podnájemce) s právním vztahem k pozemkům, na nichž je třeba realizovat konkrétní ochranná a krajinná opatření podle jednotlivých předmětů podpory. Z pověření těchto vlastníků či nájemců pozemků může být žadatelem o finanční prostředky i jiná fyzická nebo právnická osoba.
- 2) Žadatelem nemůže být zahraniční osoba, a to fyzická ani právnická (§ 21 Obchodního zákoníku).

Článek 3

Předmět a poskytování prostředků

- 1) Finanční prostředky lze poskytnout na vlastní realizaci opatření uvedených u jednotlivých předmětů podpory (článek 10, směrnice).
- 2) Opatření, pro něž se žádá o finanční prostředky, nesmí sloužit k podnikatelským záměrům.
- 3) V případech, kde je třeba dlouhodobě zajistit a udržovat realizovaná opatření, může být závazek vlastníka o provádění této péče na vlastní náklady obsažen v příloze k rozhodnutí jako podmínka pro poskytnutí finančních prostředků, zejména tam, kde se nejedná o opatření v modelových územích pro realizaci krajinných programů MŽP.
- 4) Vyžaduje-li realizace záměru změnu druhu pozemku, musí být součástí žádosti i souhlas (či jiné opatření) dotčených orgánů státní správy podle zvláštních předpisů (zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 289/1995 Sb., o lesích, zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, zákon č. 344/1992 Sb., katastrální zákon, ve znění pozdějších předpisů atd.).
- 5) Finanční prostředky lze přiznat až do výše 100 % skutečných nákladů (článek 10, směrnice).

Poskytnutí dílčí platby je možno výjimečně sjednat s příslušným sběrným místem. Žadatel žádost o poskytnutí dílčí platby písemně odůvodní. Dílčí platba se poskytuje do maximální výše 30 % z celkové výše přiznané podpory. Výjimečně lze poskytnout dílčí platbu do maximální výše 50 % z celkové výše přiznané podpory, a to pouze u opatření A2 – výsadba dřevin proti předložení faktury za nákup sadby. Poskytnutí dílčí platby musí být uvedeno v Rozhodnutí o poskytnutí finančních prostředků.

Článek 4

Základní omezující podmínky pro poskytnutí finančních prostředků

Finanční prostředky nelze poskytnout na realizaci opatření:

- a) která jsou jako běžná údržba či péče zákonnou nebo smluvní povinností vlastníků a nájemců pozemků či správců vodních toků, pokud se nejedná o opatření v modelových územích pro realizaci krajinných programů MŽP,
- b) jejichž cílem je v první řadě vytváření podmínek pro hospodářské využití,
- c) jejichž ekologický či přírodně-krajinářský efekt nebude přiměřený vynaloženým nákladům.

Článek 5

Poskytování finančních prostředků

- 1) Finanční prostředky jsou poskytovány z rozpočtu ministerstva, ve kterém jsou účelově vázány na zajišťování Programu ve smyslu směrnice.
- 2) Finanční prostředky jsou uvolňovány dle ustanovení článku 8, směrnice.
- 3) Výše požadovaných finančních prostředků pro jednotlivé, místně příslušným sběrným místem (článek 7, odst. 3, směrnice), doporučené žádosti je potvrzena ředitelem pověřené odborné organizace.
- 4) Příjemce finančních prostředků je oprávněn použít finanční prostředky pouze ke stanovenému účelu v rozsahu uvedeném v podmínkách pro čerpání dotace ze státního rozpočtu dle přílohy č. 1 k Rozhodnutí o poskytnutí finančních prostředků a povinen je vyúčtovat v souladu s pravidly pro uvolňování a užití finančních prostředků ze státního rozpočtu ve smyslu zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a vyhlášky č. 12/2001 Sb., kterou se stanoví zásady a termíny finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem. Příjemce podpory, který neoprávněně použil přidělené finanční prostředky nebo nesplnil ustanovení podmínek pro čerpání dotace, je povinen neprodleně odvést do státního rozpočtu neoprávněně použité nebo zadržené finanční prostředky včetně penále, vypočteného podle ustanovení zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech republiky.

Vrácení neoprávněně čerpaných či zadržovaných finančních prostředků v rozporu se stanoveným účelem a podmínkami pro čerpání finančních prostředků ze státního rozpočtu navrhují a podnět dávají orgány zúčastněné v procesu návrhu finančních příspěvků (výdajů). Kontrolu hospodaření s prostředky státního rozpočtu poskytnutých k akcím v rámci Programu provádějí ve smyslu zákona č. 218/2000 Sb. Územní finanční orgány, v případě potřeby i Ministerstvo financí.

- 5) Pokud jsou žadateli přiznány finanční prostředky ze Státního fondu životního prostředí ČR, z rozpočtu Ministerstva zemědělství, případně jiných zdrojů státního rozpočtu, nesmí dojít k jejich souběhu na totéž opatření. Čestné prohlášení žadatele o této skutečnosti bude uvedeno v příloze žádosti o přiznání finančních prostředků.
- 6) Pokud jsou žadateli přiznány či vyplaceny náhrady za znehodnocení majetku v rámci restitucí souvisejících s předmětem žádosti na přiznání finančních prostředků z Programu, nebudou žadateli finanční prostředky z Programu poskytnuty. Čestné prohlášení o skutečnosti, že žadateli nejsou přiznány či vyplaceny restituční náhrady k navrhovanému opatření, bude uvedeno v příloze žádosti o přiznání finančních prostředků.
- 7) Přiznané finanční prostředky podléhají regulačním opatřením pro čerpání finančních prostředků státního rozpočtu v roce 2002, pokud o nich rozhodne vláda nebo Ministerstvo financí.
- 8) Čerpání finančních prostředků z Programu bude organizačně zajištěno pověřenými odbornými organizacemi tak, aby realizace odsouhlasených opatření v rámci Programu péče o krajinu probíhala průběžně po celý rok 2002 a nedocházelo k jejich kumulaci zejména ve III. a IV. čtvrtletí roku 2002.
- 9) Postup při poskytování státních účelových dotací obcím a okresním úřadům je stanoven usnesením vlády č. 707 ze dne 12.11. 1997, v platném znění. V příloze č. 4 této směrnice jsou podmínky specifikovány.
- 10) Finanční prostředky na Program lze použít pouze do 31.12. 2002, resp. do data, které stanoví Ministerstvo financí, Česká národní banka a peněžní ústavy příjemců finančních prostředků pro realizaci plateb (příjmů) z rozpočtu roku 2002.

Článek 6

Žádost

K poskytnutí finančních prostředků na realizaci opatření v rámci Programu podává žadatel žádost podle přílohy č. 1, směrnice, na místně příslušná sběrná místa (článek 7, odst. 3, směrnice).

Článek 7

Organizační struktura zabezpečování Programu

- 1) Program je zabezpečován pověřenými odbornými organizacemi, které zodpovídají za využití finančních prostředků a jejich zúčtování s rozpočtem ministerstva podle platné směrnice.
- 2) Organizačním zabezpečením Programu jsou pověřeny tyto odborné organizace (dále jen „pověřená odborná organizace“):
 - a) Správa Krkonošského národního parku na území parku včetně ochranného pásma,
 - b) Správa Národního parku Podyjí na území parku včetně ochranného pásma,
 - c) Správa Národního parku a chráněné krajinné oblasti Šumava na území parku a chráněné krajinné oblasti Šumava,
 - d) Správa Národního parku České Švýcarsko na území parku,
 - e) Správa chráněných krajinných oblastí České republiky na území chráněných krajinných oblastí vyjma CHKO Šumava,

- f) Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky na ostatním území České republiky.
- 3) Tyto pověřené odborné organizace mají zřízena místně příslušná sběrná místa, kterými jsou:
- územně příslušná správa národního parku,
 - územně příslušná správa chráněné krajinné oblasti,
 - územně příslušné středisko Agentury ochrany přírody a krajiny ČR
- 4) Žadatel předkládá řádně vyplněný formulář „Žádost“ včetně povinných příloh (příloha č. 1 směrnice) v jednom vyhotovení místně příslušnému sběrnému místu. V případě potřeby podle charakteru žádosti doplní žadatel další doklady k projednávané žádosti podle požadavku místně příslušného sběrného místa.
- 5) Žádost se předkládá nejpozději do **30. 4. 2002**.
- 6) Žádosti se zpracovávají v pořadí, v jakém byly podány. V této souvislosti je rozhodující datum na razítku převzetí místně příslušným sběrným místem. Místně příslušné sběrné místo vyhodnotí předložené žádosti podle jejich potřeby a přínosu z hlediska ochrany přírody a krajiny a určí pořadí jednotlivých žádostí.

Místně příslušné sběrné místo na základě předložené žádosti:

- odmítne žádost o finanční prostředky na opatření neodpovídající předmětu podpory,
 - vrátí k přepracování žádost o finanční prostředky neodpovídající formálně úplné žádosti,
 - u věcně i formálně úplných žádostí doporučí výši navrhované podpory.
- 7) Na základě doporučení místně příslušného sběrného místa a po projednání seznamu doporučených opatření statutárním zástupcem pověřené odborné organizace s odborem ekologie krajiny ministerstva v y d á ředitel pověřené odborné organizace nebo jeho statutární zástupce pro právnické a fyzické osoby, pro magistrátní města Praha, Brno, Ostrava, Plzeň, kraje a jimi zřízené organizační složky státu a příspěvkové organizace, Rozhodnutí o poskytnutí finančních prostředků v rámci Programu péče o krajinu v roce 2002 (příloha č. 2 směrnice) s konkrétními finančními částkami na jednotlivá doporučená opatření. K tomuto úkonu jsou zmocněni ministrem životního prostředí. V případě, že žadatelem bude organizační složka státu nebo příspěvková organizace ministerstva, jiného resortu, OkÚ, obec nebo organizační složka státu či příspěvková organizace OkÚ, **vydává** Rozhodnutí o poskytnutí finančních prostředků na základě doporučení příslušné odborné organizace, v zastoupení ministerstva, vedoucí oddělení krajinových programů při odboru ekologie krajiny ministerstva. Příslušná Rozhodnutí o poskytnutí finančních prostředků zpracuje příslušné sběrné místo ve čtyřech exemplářích. Náležitosti rozhodnutí se řídí zákonem č. 218/2000 Sb.(§14, odst.3).
- 8) Na základě vydaného Rozhodnutí musí místně příslušné sběrné místo neprodleně písemně vyrozumět žadatele o schválení či zamítnutí žádosti, v případě zamítnutí s uvedením důvodů. V případě, že žadatelem o finanční prostředky je obec, místně příslušné sběrné místo (v případě schválení žádosti) rovněž písemně vyrozumí příslušný referát životního prostředí okresního úřadu.
- 9) Pro použití přiznaných finančních prostředků platí příslušná ustanovení zákona č. 199/1994 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů.
- 10) Pověřené odborné organizace a jejich příslušná sběrná místa kontrolují využití přiznaných finančních prostředků u jejich příjemců průběžně během realizace opatření.
- 11) Po ukončení realizace opatření je vyhotoven zástupcem příslušného sběrného místa „Protokol o převzetí realizovaných opatření“ (příloha č. 3 směrnice), který je potvrzen zástupcem příslušného sběrného místa a žadatelem. V protokolu o převzetí realizovaných opatření je uvedena zejména výše prokázaných vynaložených finančních prostředků a potvrzeno jejich použití v souladu s podmínkami rozhodnutí o přidělení těchto prostředků, doporučená výše finančních prostředků k proplacení a platné číslo bankovního účtu. Přílohami protokolu o převzetí realizovaných opatření jsou účetní doklady (kalkulace skutečně vynaložených nákladů včetně rozpisu na jednotlivé položky, účtenka, pokladní blok, výdejka) nebo faktura (jen v případě, že žadatel zadává zakázku jinému subjektu) a návrh platebního příkazu u žadatelů, kterým jsou finanční prostředky převáděny z účtů ministerstva 7894-7628001/0710 (tj. ostatní právnické a fyzické osoby), 5805-7628001/0710 (magistrátní města Praha, Brno, Ostrava, Plzeň, kraje a jimi zřízené organizační složky státu a příspěvkové organizace). Tento protokol o převzetí prací včetně příloh je zaslán na odbor ekologie krajiny jako podklad pro finanční vypořádání dle platné vyhlášky prostřednictvím pověřené odborné organizace. Zároveň pověřené odborné organizace zabezpečují zpracování všech sumarizačních výstupů a informací o realizaci Programu na základě požadavku odboru ekologie krajiny ministerstva.

Článek 8

Způsoby uvolňování a vyúčtování finančních prostředků

- 1) Na základě podaných žádostí, rozhodnutí o poskytnutí dotace z Programu péče o krajinu pro rok 2002 a protokolu o převzetí realizovaných opatření jsou finanční prostředky z Programu uvolňovány v souladu s platnými rozpočtovými pravidly a v závislosti na právní formě žadatele:

- a) rozpočtovým opatřením organizačním složkám státu, příspěvkovým organizacím, jejichž zřizovatelem je ministerstvo,
- b) rozpočtovým opatřením ostatním ústředním orgánům pro jimi zřízené organizační složky státu a příspěvkové organizace, prostřednictvím Ministerstva financí,

Opatření provádí ve vlastní působnosti nebo předkládá Ministerstvu financí odbor rozpočtu na základě pokynu odboru ekologie krajiny. Pokyn obsahuje i originál Rozhodnutí o poskytnutí finančních prostředků,

- c) rozpočtovým opatřením pro žadatele, kterými jsou OkÚ a jimi zřízené organizační složky státu a příspěvkové organizace a dále obce prostřednictvím Ministerstva financí a příslušného OkÚ (zákon č. 218/2000 Sb. § 19 odst. 2 a Usnesení vlády č. 1312 ze dne 10. 12. 2001 o způsobu převádění finančních prostředků ze státního rozpočtu do rozpočtu obcí a krajů a do rozpočtu okresních úřadů v roce 2002).

Opatření provádí prostřednictvím Ministerstva financí odbor rozpočtu na základě pokynu odboru ekologie krajiny. Pokyn obsahuje i originál Rozhodnutí o poskytnutí finančních prostředků.

Žádosti o provedení rozpočtových opatření pro převod prostředků budou předloženy odbornými organizacemi odboru ekologie krajiny nejpozději do 25. 9. 2002.

Žádosti o provedení rozpočtových opatření pro převod prostředků budou předloženy odboru rozpočtu prostřednictvím odboru ekologie krajiny nejpozději do 30. 9. 2002.

Odbor ekologie krajiny zajistí kontrolu provedení žádosti o rozpočtové opatření na základě odborem rozpočtu poskytnuté kopie žádosti o jeho provedení a schvalujícího dopisu Ministerstva financí .

- d) na základě způsobu převádění finančních prostředků ze státního rozpočtu do rozpočtu obcí, krajů a okresních úřadů v roce 2002 jsou magistrátním městům Praha, Brno, Ostrava, Plzeň, krajům a jimi zřízeným organizačním složkám státu a příspěvkovým organizacím finanční prostředky poskytovány přímou platnou z účtu ministerstva č. 5805-7628001/0710, a to po ukončení realizace opatření (vyjma přiznaných dílčích plateb), jeho převzetí místně příslušným sběrným místem a předložení protokolu o převzetí realizovaného opatření spolu s účetními doklady a návrhem platebního příkazu vedení pověřené odborné organizace, která je předloží odboru ekologie krajiny ministerstva jako podklad pro finanční vypořádání, a to vždy do 20 dnů po převzetí prací, nejpozději však:

u dotačních titulů B1 a B2 do **10. 11. 2002**

u ostatních dotačních titulů do **20. 11. 2002**

- e) převodem finančních prostředků z účtu ministerstva 7894 – 7628001/0710 na účet žadatele u ostatních právnických a fyzických osob po ukončení realizace opatření (vyjma přiznaných dílčích plateb), jeho převzetí místně příslušným sběrným místem a předložení protokolu o převzetí realizovaných opatření spolu s účetními doklady a návrhem platebního příkazu vedení pověřené odborné organizace, která je předloží odboru ekologie krajiny ministerstva k finančnímu vypořádání, a to vždy do 20 dnů po převzetí prací, nejpozději však:

u dotačních titulů B1 a B2 do **10. 11. 2002**

u ostatních dotačních titulů do **20. 11. 2002**.

- 2) Vyúčtování finančních prostředků poskytnutých z rozpočtu MŽP se řídí vyhláškou Ministerstva financí č. 12/2001 Sb., kterou se stanoví zásady a termíny finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem za rok 2002.
- 3) Příjemce finančních prostředků je povinen řídit se ustanovením zákona ČNR č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, v platném znění.

Článek 9

Kontrola a sankce

- 1) Pověřené odborné organizace mají povinnost provádět kontrolu během realizace opatření z Programu.
- 2) Pověřené odborné organizace mají povinnost provádět kontrolu i v minulých letech realizovaných opatření z Programu.
- 3) Pověřené odborné organizace mají právo, v případě zjištění porušení podmínek uvedených v příslušném rozhodnutí, uložit opatření k nápravě na vlastní náklady žadatele.
- 4) Pověřené odborné organizace si mohou kdykoliv během kontroly vyžádat vydání nebo zaslání fotokopii záznamů nebo podkladů žadatele o finanční podporu na jeho náklady.
- 5) O výsledku kontroly musí být pořízen písemný záznam, podepsaný oprávněnými zástupci obou zúčastněných stran.
- 6) Žadatel o finanční prostředky je povinen bezpečně a ověřitelně uchovávat všechny záznamy nebo podklady týkající se přiznání finančních prostředků z Programu. Stejná povinnost se vztahuje i na pověřené odborné organizace.
- 7) Při zjištění nesouladu může být žadatel o finanční prostředky vyloučen ministerstvem z jiných podpůrných programů ministerstva.

ODDÍL II.

Článek 10

Předměty podpory

Finanční prostředky se přiznávají na tato opatření:

A. Ochrana krajiny proti erozi.

Sledovaný cíl:

- snižování ohroženosti půdního fondu erozí tvorbou protierozních opatření,
- zvyšování retenční schopnosti krajiny.

Předmět podpory:

A 1. Asanace a stabilizace projevů plošné a rýhové eroze mimo koryta vodních toků (jedná-li se pouze o preventivní opatření, nikoliv o odstranění následků nevhodného hospodaření nebo užívání):

- úpravy terénu (zemní práce, násyp zeminy, přemísťování zeminy, meze, drobné poldry).

Výše přiznaných finančních prostředků může být stanovena až do 100 % dle rozpočtové části příslušné dokumentace. Konkrétní výše finančních prostředků bude stanovena v závislosti na velikosti území, ochráněného konkrétním opatřením.

A 2. Tvorba biologických protierozních opatření z genetiky a stanovištně odpovídajícího osiva a sadbového materiálu:

- opatření, která jsou součástí pozemkových úprav nebo na ně navazují,
- realizace vymezených územních systémů ekologické stability,
- výsadba dřevin (solitérní výsadba, liniová výsadba, větrolamy, meze, břehové porosty),
- zakládání trvalého travního porostu - pouze při realizaci opatření, na která se nevztahují dotace Ministerstva zemědělství.

Příspěvek se poskytuje na:

- zakládání trvalých travních porostů do výše 10 tis. Kč/ha (vč. DPH),
- zakládání trvalých travních porostů v okolí výsadeb nebo pro účely ochrany vodního toku (infiltrační pásy) do výše 12 tis. Kč/ha (vč. DPH),
- výsadba liniových porostů a solitérních dřevin.

Výše přiznaných finančních prostředků může být stanovena až do 100 % podle rozpočtové části příslušné dokumentace a podmínek pověřené odborné organizace.

O samostatný finanční příspěvek na následnou péči lze žádat do tří let po provedení výsadby dřevin. Finanční příspěvek na následnou péči při založení travního porostu se neposkytuje.

B. Udržení kulturního stavu krajiny.

Sledovaný cíl:

- udržení kulturního stavu, typického krajinného rázu a základních mimoprodukčních funkcí krajiny,
- omezování nežádoucího šíření chorob na dřevinách,
- zavádění ozdravných opatření v intenzívně zemědělsky využívaných oblastech,
- podpora přírodě blízkých forem zemědělského hospodaření,
- podpora přírodě blízkých forem lesního hospodaření pouze na plochách vymezeného ÚSES

Předmět podpory:

B 1. Vytváření podmínek pro zachování významných biotopů (šetrné kosení travních porostů a rákosin včetně odklizení posečené hmoty v termínu stanoveném orgánem ochrany přírody, obnova skladby lučních společenstev, likvidace náletových dřevin a jiná biotechnická opatření). Pouze na opatření, na něž se nevztahují dotace Ministerstva zemědělství.

Příspěvek se poskytuje na:

- kosení travního porostu a rákosin lehkou mechanizací do výše 7 tis. Kč/ha (vč. DPH), svoz a odvezení posečené hmoty a následné zpracování podle podmínek stanovených orgánem ochrany přírody,

- ruční kosení do výše 12 tis. Kč/ha (vč. DPH), následný svoz a odvezení posečené travní hmoty a následné zpracování podle podmínek stanovených orgánem ochrany přírody,
- likvidace křovinného a dřevinného náletu do výše 20 tis. Kč/ha (vč. DPH), svoz a odvezení náletu a následné zpracování podle podmínek stanovených orgánem ochrany přírody.
- údržbu trvalých travních porostů šetrnou pastvou. Příspěvek se poskytuje až do výše 20 tis. Kč/ha (vč. DPH). Podmínkou je stanovení maximálního počtu kusů a stanovení režimu pastevního hospodaření sběrným místem. Příspěvek nelze poskytnout na nákup zvířat.
- opatření na zlepšování přírodního prostředí zaváděním jiných extenzivních způsobů hospodaření

V případě, že místně příslušné sběrné místo uzná, že realizace opatření je ztížena zvláště náročnými přírodními podmínkami (první kosení u dlouhodobě nekosených luk, příliš hustý dřevinný nálet, silně podmáčené louky apod.) je možné finanční příspěvek navýšit až o 50 %.

V případě, že místně příslušné místo uzná za vhodné, je nutno náklady na provedená opatření vyčíslit zvláště na kosení, likvidaci a zvláště na úklid rostlinné hmoty.

V případě, že místně příslušné sběrné místo uzná za vhodné mulčování, je finanční příspěvek snížen o 50 %.

B 2. Péče o plochy v modelových územích pro krajinnotvorné programy MŽP.

Příspěvek se poskytuje na:

- vytváření podmínek pro zachování a obnovu významných biotopů, které spočívá zejména v údržbě prvků ekologické stability krajiny,
- likvidaci a přírodě blízkou kultivaci ruderálních ploch souvisejících s modelovými územími KTP.

Výše přiznaných finančních prostředků může být stanovena až do 100 % podle rozpočtové části příslušné dokumentace a podmínek pověřené odborné organizace.

Příspěvek se nevztahuje na rekultivaci území po těžební činnosti.

B 3. Ošetření památných a dalších významných stromů.

- ochrana a uchování památných a dalších významných stromů podle doporučení orgánu ochrany přírody.

C. Podpora druhové rozmanitosti.

Sledovaný cíl:

- ochrana, uchování a obnova přírodní rozmanitosti,

Předmět podpory:

C 1. Podpora obnovy přirozených společenstev a stanovišť ustupujících populací původních rostlinných i živočišných druhů.

- předmětem podpory jsou speciální opatření, např. rozrušování drnu, prohlubování a vytváření tůňek a umělých drobných vodních ploch,
- změna druhově chudých lučních porostů na geneticky a stanovištně druhově bohaté do výše 20 tis. Kč/ha (vč. DPH),

Výše přiznaných finančních prostředků může být stanovena do 100 % dle rozpočtové části příslušné dokumentace.

C 2. Opatření k podpoře přírodě blízkého hospodaření v lesích ve vymezeném ÚSES. Pouze na opatření, na něž se nevztahují dotace Ministerstva zemědělství.

- předmětem podpory jsou opatření, vedoucí ke zlepšení stavu lesních porostů a jejich stabilizaci, prováděná ve vymezeném ÚSES nad rámec opatření stanovených zákonem o lesích,

Výše přiznaných finančních prostředků může být stanovena do 100 % podle rozpočtové části příslušné dokumentace.

ODDÍL III

Článek 11

Samostatnou součástí směrnice jsou Pravidla pro realizaci opatření předmětu podpory „D“ v rámci Programu. Organizačně zajišťuje tyto činnosti odbor ochrany přírody ministerstva podle přílohy č. 5 směrnice.

ODDÍL IV

Článek 12

Závěrečná ustanovení

- 1) Tato směrnice nabývá účinnosti dnem schválení ministrem životního prostředí a platí pro rok 2002.
- 2) Nabytím platnosti a účinnosti této směrnice se zrušují všechny předchozí zásady o poskytování finančních prostředků ministerstva v rámci Programu včetně všech příloh.

V Praze dne: 1. 2. 2002

RNDr. Miloš Kužvart v. r.
ministr životního prostředí

Přílohy:

1. Vzor žádosti o přiznání finančních prostředků
2. Vzor Rozhodnutí o poskytnutí finančních prostředků v rámci PPK v roce 2002
3. Vzor předávacího protokolu
4. Výpočet ukazatele dluhové služby
5. Pravidla pro realizaci předmětu podpory skupiny „D“
6. Adresář místně příslušných sběrných míst

Číslo akce:

ŽÁDOST o poskytnutí dotace v rámci Programu péče o krajinu pro rok 2002

A. Žadatel:

Úplný název právnické osoby (jméno a příjmení žadatele, je-li žadatel fyzická osoba):

.....

Adresa:PSC:

Bankovní ústav:

IČO: Číslo účtu:

DIČ: Rodné číslo:

Typ subjektu :*)

podnikatelská fyzická osoba	podnikatelská právnická osoba	NNO – občanské sdružení, obecně prospěšná společnost církevní právnické osoby ***)		PO	OSS
Politická strana, hnutí	nepodnikatelská fyzická osoba	jiný podnikatelský subjekt	jiná nezisk.organizace, nadace, zájmová organizace, odbory	obec	Magistrát

Statutární zástupce práv. osoby (jméno, příjmení, funkce):

Telefon: Fax:

Osoba pověř. jednáním o finančním příspěvku (jméno, příjmení funkce):

Telefon: Fax:

Žadatel je není plátcem DPH: **)

Předmět činnosti žadatelského subjektu (dle obch. rejst. nebo živnost.listu)

.....

B. Předmět žádosti

Název akce:

Dotační titul (číslo a název - v pořadí dle objemu prací):

Okres: kat.území:

Obec: pozemky (p.p.č.):

*) vypsat i označit křížkem typ subjektu **) nevyhovující škrtněte ***) NNO – nestátní nezisková organizace – vyplní ještě přílohu k žádosti (ve smyslu usnesení vlády č.206/2000)

C. Popis a zdůvodnění opatření:

--

D. Výše požadovaných finančních příspěvků

Požadovaný údaj	Celkem	Z toho v r. 2002
Celkové náklady akce *)		
Vlastní prostředky žadatele *)		
Požadovaný příspěvek z prostředků MŽP *)		
Uznané náklady **)		
Přidělená dotace v Kč **)		
Přidělená dotace v procentech **)		

Vdne2002

.....

(jméno, podpis)

Sběrné místo potvrzuje převzetí (doručení) žádosti

Vdne2002

.....

(razítko, podpis)

Sběrné místo potvrzuje věcnou a formální úplnost žádosti

Vdne2002

.....

(razítko, podpis)

*) vyplní žadatel **) vyplní sběrné místo

Sdělení

Přílohy žádosti – povinné, řádně označené

1. Zdůvodnění předmětu žádosti, včetně objasnění efektu navrhovaného opatření
2. Dokumentace navrhovaného opatření včetně rozpočtu (rozsah dokumentace bude odpovídat charakteru navrhovaného opatření: u jednoduchých činností bude spočívat v popisu činností a vymezení objemu prací, u složitějších činností bude vyžadován projekt)
3. Doklad o prokázání vlastnického (nájemního) vztahu žadatele k pozemku, na němž bude opatření provedeno. Doplňuje se výpisem z katastru nemovitostí (popř. nabývací smlouvou, dědickým řízením, rozhodnutím pozemkového úřadu v rámci KPÚ, kdy v době podání žádosti ještě není KPÚ v katastru nemovitostí zapsána apod.) a kopií mapy katastru nemovitostí s vyznačením dotčených parcel.
4. Je-li žadatelem právnická nebo fyzická osoba, pověřená vlastníky či nájemci pozemků, musí toto pověření doložit výpisem z katastru nemovitostí ne starším jak 6 měsíců, kopií katastrální mapy a písemným pověřením.
5. Pokud je žadatelem právnická nebo fyzická osoba, pověřená vlastníkem či nájemcem nebo nájemce pozemku předloží souhlas vlastníka s opatřeními, jdoucími nad rámec nájemní smlouvy včetně dohody o zajištění následné péče u opatření ve smyslu čl. 3, odst. 3 směrnice
6. Časový harmonogram popisu prací
7. Návrh platebního kalendáře vč. zdůvodnění v případě, že je uplatňována dílčí platba
8. Vyjádření místně a věcně příslušného orgánu ochrany přírody
9. Prohlášení o nečerpání finančních prostředků z jiných zdrojů na toto opatření
10. Doklad o právní subjektivitě žadatele (živnostenský list, výpis z obch. rejstříku, OP)
11. Protokol o výsledku výběrového řízení nebo čestné prohlášení o realizaci akce vlastními prostředky
12. Další podklady dle vyžádání sběrného místa (v případě jejich vyžádání se stávají povinnou přílohou žádosti). Např. v případě nezbytnosti si sběrné místo vyžádá od věcně a místně příslušného orgánu ochrany přírody stanovení podmínek realizace opatření z hlediska zájmů ochrany přírody a krajiny či další podklady.

<p>Žádost nestátní neziskové organizace o státní dotaci v roce 2002</p>
--

Název poskytovatele dotace: Ministerstvo životního prostředí

Název dotačního programu: Program péče o krajinu

Název projektu:

Evidenční číslo:

1. Identifikační údaje o předkládající organizaci

1.1. Název.....

1.2. Organizační forma.....

1.3. Adresa

Obec

Kód obce..... PSČ.....

Část obce..... Okres

Ulice..... č.p./č.o

Telefon..... Fax.....

E-mail..... http://

1.4. IČO..... DIČ.....

1.5. Číslo a datum registrace u MV

(občanské sdružení)

Oddíl a vložka o.p.s. v obchodním rejstříku

(obecně prospěšná společnost)

Datum evidence na MK

(církevní právnická osoba)

1.6. Číslo účtu u peněžního ústavu

2. Statutární orgán (statutární zástupci organizace)

Jméno, příjmení, titul – funkce.....

Kontaktní adresa

Telefon / fax / e-mail

Jméno, příjmení, titul – funkce.....

Kontaktní adresa

Telefon / fax / e-mail

Jméno, příjmení, titul – funkce.....

Kontaktní adresa

Telefon / fax / e-mail

Statutární orgán potvrzuje, že projekt schválil a doporučil k předložení do dotačního programu

3. Charakteristika organizace s ohledem na dosavadní zaměření činnosti

3.1. Typ poskytovaných služeb (provozovaných činností)

--

3.2. Cílové sociální kategorie, jimž jsou služby určeny *)

děti do 18 let	mládež do 26 let	rizik.skupiny dětí a mládeže	senioři	zdrav. postižení
osoby v sociální nouzi	Roms. komunita	národnostní menšiny	krajané	uprchlíci, cizinci
obyvatelé venkova	jiné	osoby ohrožené drogami nebo na drogách závislé		

3.3. Další projekty realizované předkládající organizací v minulém kalendářním roce

--

4. Působnost organizace

Mezinárodní (územní vymezení)	Celostátní	Krajská (název nebo názvy regionu)	Místní (název lokality)

5. Počet placených pracovníků v organizaci

5.1 Celkový počet placených pracovníků.....

5.2 Přepočtený počet placených pracovníků

6. Údaje o projektu, na který je žádána státní dotace

6.1. Přesný název projektu.....

6.2. Doba realizace oddo

(realizace může trvat déle než jeden rozpočtový rok)

6.3. Byl projekt dotován ze státního rozpočtu v minulém kalendářním roce?

Pokud ano uveďte kterým orgánem a v jaké výši

Orgán	Částka

6.4. Zařazení projektu k příslušné hlavní oblasti státní dotační politiky vůči NNO pro rok 2002*)

Ochrana a podpora zdraví včetně péče o zdravotně postižené	ANO – NE
Ochrana životního prostředí, trvale udržitelný rozvoj	ANO – NE
Rozvoj kultury, záchrana kulturního dědictví	ANO – NE
Příprava na vstup do EU, spoluúčast na programech EU	ANO – NE
Rozvoj sportu a tělovýchovy	ANO – NE
Ochrana práv nár. a etn. menšin (včetně menšiny romské)	ANO – NE
Péče o ohrožené a problémové skupiny obyvatel	ANO – NE
Ochrana spotřebitele a nájemních vztahů	ANO – NE
Pomoc při nenadálých událostech	ANO – NE

6.5. Základní idea a stručný obsah projektu

6.6. Realizátor projektu (řešitel)

Jméno, titul, funkce

Organizace

Kontaktní adresa

Telefon/ fax

6.7. Počet přepočtených pracovníků zajišťujících realizaci projektu.....

6.8. Počet dobrovolníků podílejících se na realizaci projektu

7. Základní údaje o rozpočtových nákladech na projekt

7.1. Celkové náklady na projekt

Neinvestiční dotace celkem	Kč
Z toho materiální náklady (<i>DHM</i>)	Kč
Z toho nemateriální náklady (<i>služby</i>)	Kč
Investiční dotace celkem	Kč

7.2. Výše požadované dotace celkem tj. max %

Neinvestiční dotace celkem	
Z toho materiální náklady (<i>DHM</i>)	
Z toho nemateriální náklady (<i>služby</i>)	
Investiční dotace celkem	

7.3. Vlastní podíl organizace na financování projektu (pokud se organizace podílí vlastními příjmy např. z členských příspěvků nebo z příjmů z poskytovaných služeb

.....%

7.4. Podíl okresních, magistrátních nebo obecních úřadů na financování projektu (předpoklad)

Název, částka%

Název, částka%

Název, částka%

7.5. Podíl dalších subjektů (podnikatelské organizace, nadace, nadační fondy na financování projektu (předpoklad)

Název, částka%

Název, částka%

Název, částka%

7.6. Podíl zahraničních zdrojů (předpoklad)

Název, částka%

Název, částka%

Název, částka%

8. Údaje o celkových příjmech a výdajích organizace v předcházejícím kalendářním roce

8.1. Příjmy od odběratelů služeb celkem Kč

8.2. Příspěvky okresních, magistrátních, obecních úřadů celkem Kč

8.3. Dary nadací, z podnikatelské sféry (uvedení částky a názvu nadace či jiného subjektu)

.....
.....
.....
.....

8.4. Příjmy z členských příspěvků

8.5. Další příjmy

8.6. Celkové výdaje v kalendářním roce

*) nevyhovující škrtněte

**ROZHODNUTÍ č. ... O POSKYTNUTÍ FINANČNÍCH PROSTŘEDKŮ V RÁMCI PROGRAMU PÉČE
O KRAJINU V ROCE 2002.**

**Rozhodnutí vydává: Ministerstvo životního prostředí
Vršovická 65, 100 10 Praha 10**

Název akce:.....

Místo akce (vč. k.ú.):.....

Číslo akce:

Příjemce dotace: jméno u fyzické osoby nebo název organizace a jméno jejího statutárního zástupce, (právní forma subjektu), adresa, IČO, rodné číslo, bankovní spojení

.....
.....

Dotační titul (číslo a název).....

Přiznaná podpora:Kč

Přiznaná dílčí platba z celkové podpory:Kč

Příjemce dotace je – není plátcem DPH

Vypracoval:dne2002
(jméno, razítko)

Schválil:dne2002
(jméno, razítko)

Nedílnou součástí tohoto rozhodnutí jsou přiložené podmínky čerpání dotace ze státního rozpočtu.

Příloha č.1 k Rozhodnutí č. o poskytnutí finančních prostředků v rámci Programu péče o krajinu v roce 2002.

Podmínky pro čerpání dotace ze státního rozpočtu

1. Příjemce finančních prostředků jako vlastník – nájemce (či jiný vztah)¹⁾ pozemku č..... k.ú..... obdrží na základě tohoto Rozhodnutí č.....o poskytnutí finančních prostředků v rámci Programu péče o krajinu v roce 2002 na předmět podpory (dotační titul) finanční podporu do výše ...% prokázaných nákladů, nejvýše všakKč (vč. DPH-bez DPH)²⁾ ,a to za provedení níže uvedených činností v zájmu zlepšení přírodního prostředí. Příjemce, který je plátcem DPH nemůže z dotace platit DPH, i když si DPH nemůže uhradit na vstupu. Podpora bude poskytnuta z PPK v souladu se Směrnicí pro poskytování finančních prostředků MŽP v rámci PPK v roce 2002.
Finanční prostředky budou uvolněny:⁴⁾
 - formou rozpočtového opatření,
 - formou rozpočtového opatření, účelovým zvýšením rozpočtu OkÚ pro příjemce podpory, kterým je obec nebo organizační složka státu a příspěvková organizace řízená OkÚ,
 - převodem finančních prostředků na účet příjemce podpory po převzetí prací a odsouhlasení způsobu jejich provedení sběrným místem.
2. Příjemce je povinen dodržovat směrnici Programu péče o krajinu Ministerstva životního prostředí.
3. Příjemce podpory je povinen provést nebo zajistit provedení dále uvedených prací, na něž je dotace poskytována, na svůj náklad a na své nebezpečí:³⁾
 - číslo předmětu poskytování finančních prostředků:
 - název programového cíle:Termín realizace navrhovaných opatření je stanoven do
4. Příjemce podpory je povinen provést předmětné činnosti ekonomicky optimálním způsobem a odpovídá za použití finančních prostředků na stanovený účel, za správný způsob účtování, za dodržení termínu čerpání ze státního rozpočtu a správnost vyúčtování finančních prostředků se státním rozpočtem. O případných změnách způsobených objektivními příčinami, které neovlivní výši přidělených finančních prostředků, musí být vyhotoven písemný zápis, který bude přiložen k žádosti a k protokolu o převzetí realizovaných opatření.
5. Příjemce je povinen neprodleně, nejpozději však při sestavování rozpočtu na příští rok, upozornit MŽP na změnu podmínek vedoucích ke snížení, případně zrušení schválené podpory. Změna se může týkat rozhodující části podpory, která je směřována pro realizaci daných opatření, kde příjemce s ohledem na možnost výskytu mimořádných okolností a vázanost na třetí osobu i charakter prací nemůže jednoznačně zabezpečit čerpání předem stanoveného podílu podpory.
6. V případě zjištění, že příjemce použil prostředky podpory na jiný než stanovený účel může MŽP zahájit řízení o odnětí dotace, na které se vztahují obecné předpisy o správním řízení. Zahájení řízení o odnětí dotace nemá vliv na uplatnění ustanovení § 44 zák. č.218/2000 Sb.
7. Zadá-li příjemce podpory provedení těchto prací jinému subjektu (zhotoviteli), je zodpovědný za dodržování podmínek, za kterých byla podpora schválena, a podmínek (pokynů), určených příslušným sběrným místem v zastoupení MŽP.
8. Příjemce finančních prostředků je povinen na vlastní náklady zajistit nezbytnou péči (např. o vysazené dřeviny včetně dosadby uhynulých sazenic) v následujících 3 letech od převzetí prací. Zjistí-li sběrné místo v této době, že (např. dosadby)⁶⁾ nejsou prováděny, je oprávněno požadovat odstranění vad. Tato povinnost v případě, že není plněna příjemcem finančních prostředků, přechází na vlastníka, a to na základě jeho souhlasu s realizací výše uvedeného opatření.
Případné změny druhového složení při výsadbě i při dosadbách uhynulých sazenic jsou možné pouze s předchozím písemným souhlasem referátu životního prostředí Okresního úřadu.....a příslušného sběrného místa.
9. Konečné vyúčtování (fakturu nebo příslušné doklady) předloží příjemce podpory v den převzetí a odsouhlasení provedených opatření. U financovaných prací bude – nebude ⁵⁾ poskytnuta přiznaná dílčí platba (max.....%) z celkové částky podpory.
10. Příjemce, kterému jsou uvolňovány finanční prostředky platebním příkazem, doloží doklady prokazující skutečné náklady vynaložené na realizaci podporovaných opatření místně příslušnému sběrnému místu. Sběrné místo tyto doklady předá příslušné pověřené odborné organizaci, která je společně s platebním příkazem předloží ústřednímu orgánu MŽP vždy do 20 dnů po převzetí prací, nejpozději však:
 - u dotačních titulů B1 a B2 do 10. 11. 2002
 - u ostatních dotačních titulů do 20. 11. 2002.
11. Příjemce, kterému jsou uvolňovány finanční prostředky formou rozpočtového opatření doloží doklady prokazující skutečné náklady na realizaci podporovaných opatření místně příslušnému sběrnému místu. Pro vyúčtování finanč-

- ních prostředků platí příslušné pokyny Ministerstva financí pro zúčtování vztahů ke státnímu rozpočtu za rok 2002.
12. MŽP bude předávat prostřednictvím sběrného místa příjemci podpory pokyny a informace potřebné k zajištění činnosti a upozornit na případné možnosti negativního dopadu na přírodní hodnoty při použití jiných než uvedených způsobů provedení. Sběrné místo je oprávněno kontrolovat provádění dohodnutých prací a opatření, zejména z hlediska vlivů na přírodní prostředí a z hlediska použití ekonomicky úsporných způsobů. Zjistí-li, že práce jsou prováděny v rozporu s podmínkami rozhodnutí nebo obecně platnými předpisy, je oprávněno žádat odstranění vad a provedení řádným způsobem.
 13. MŽP zajistí prostřednictvím sběrného místa převzetí provedených opatření a odsouhlasení jejich řádného provedení v dohodnutém termínu.
 14. MŽP dá příkaz k úhradě finančních prostředků dle konečného vyúčtování na účet příjemce podpory, a to nejpozději do 15. 12. 2002.
 15. V případě nedodržení termínu dokončení prací může MŽP zahájit řízení odnětí dotace.
 16. Účel podpory zakládá příjemci právo použít, poskytnuté finanční prostředky i k úhradě nákladů, které mu vznikly od 1. 1. 2002 do okamžiku počátku platnosti „Rozhodnutí o poskytnutí dotace pro rok 2002“.
 17. Přiznané finanční prostředky podléhají regulačním opatřením pro čerpání prostředků státního rozpočtu v roce 2002, pokud o nich rozhodne vláda nebo Ministerstvo financí. Přiznané finanční prostředky lze použít pouze do 31. 12. 2002, resp. do data, které stanoví Ministerstvo financí, Česká národní banka a peněžní ústavy příjemců finančních prostředků pro realizaci plateb (příjmů) z rozpočtu roku 2002.
 18. Poskytování, čerpání a používání podpory podléhá kontrole a revizím hospodaření v rozsahu stanoveném zákonem č. 218/2000 Sb.
 19. Podmínky čerpání jsou závazné a při jejich nedodržení si MŽP vyhrazuje právo neproplatit přiznanou částku finančních prostředků, resp. na základě protokolu o převzetí realizovaných opatření, prostřednictvím místně příslušných finančních orgánů, uplatnit odvozy z neoprávněně použitých nebo zadržovaných prostředků, jakož i penále.
 20. Příjemce podpory bezvýhradně souhlasí se zveřejněním své identifikace a podmínek tohoto Rozhodnutí.
 21. K vydávání „Rozhodnutí o poskytnutí dotace“ v rámci „Programu péče o krajinu v roce 2002“ v zastoupení Ministerstva životního prostředí ČR jsou zmocněni v souladu se Směrnicí pro poskytování finančních prostředků v rámci PPK v roce 2002 ředitelé pověřených odborných organizací a jejich statutární zástupci, a to pro právnické a fyzické osoby, pro magistrátní města Praha, Brno, Ostrava, Plzeň, kraje a jimi řízené organizační složky státu a příspěvkové organizace.
- Rozhodnutí o poskytnutí dotace pro organizační složky státu nebo příspěvkové organizace ministerstva, jiného resortu, OkÚ, obce nebo organizační složky státu či příspěvkové organizace OkÚ, vydává vedoucí oddělení krajinotvorných programů při odboru ekologie krajiny ministerstva.

Vysvětlivky :

- ¹⁾ zde vypsát platný vztah k pozemku, ostatní vymazat
- ²⁾ uvést včetně DPH nebo bez DPH podle způsobu vyúčtování, v souladu s ustanovením zákona ČNR č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, v platném znění.
- ³⁾ na tomto místě podrobně specifikovat v souladu s návrhem uvedeným v žádosti a v souladu s podmínkami příslušného sběrného místa, o jaké činnosti jde, eventuálně doplněno na příloze zákresem v mapce nebo plánu
- ⁴⁾ ponechat platnou formu převodu finančních prostředků
- ⁵⁾ vyplnit v případě poskytnutí dílčí platby, v opačném případě uvést pouze: Dílčí platba nebude poskytnuta
- ⁶⁾ v případě požadované následné péče upřesnit toto ustanovení podle požadavků sběrného místa nebo odkázat na smlouvu o následné péči, kterou uzavře s žadatelem ředitel AOPK ČR (zastupující MŽP), není-li požadováno bod 11 z čl. IV vypustit

Protokol
o převzetí realizovaných opatření z Programu péče o krajinu pro rok 2002,
pro něž byl přiznán finanční příspěvek

Rozhodnutím MŽP č. ze dne
byl žadateli panu – paní (úplná identifikace žadatele, jde-li o instituce název), číslo účtu a název peněžního ústavu

.....
přiznán příspěvek ve výši Kč (vč. DPH), tj.% z celkových nákladů na provedení
následujících opatření:

.....
(stručná charakteristika):

Podrobnější popis opatření a podmínky jeho realizace jsou specifikovány v Rozhodnutí č.

Pověření zástupci AOPK ČR potvrzují na základě terénního šetření uskutečněného na místě dne.....
že činnosti a opatření

- byly provedeny v rozsahu a termínu určeném rozhodnutím
- odpovídají předmětu rozhodnutí s následujícími výhradami
- neodpovídají předmětu rozhodnutí
- nebyly provedeny

Současně byly zkontrolovány předložené účetní doklady a konstatuje se, že odpovídají – neodpovídají provedené činnosti. Originály těchto účetních dokladů vyúčtování jsou součástí přílohy tohoto protokolu.

Příloha: Originály účetních dokladu nebo faktur (vypsát jmenovitě)

Sběrné místo doporučuje uvolnit Kč finanční podpory.

Dílčí platba byla – nebyla poskytnuta.

Žadatel je – není plátcem DPH.

Žadatel souhlasí s výše uvedenými údaji a svůj souhlas potvrzuje svým podpisem.

Datum:

.....

podpis žadatele

.....

podpis zástupce AOPK ČR

Výpočet ukazatele dluhové služby

Podklady pro realizaci usnesení vlády č. 707/1997 – postup při poskytování účelových dotací obcím a okresním úřadům v roce 2002

Vyplní žadatel o dotaci – obec nebo okresní úřad – podle souhrnných údajů za řídicí úřad a podřízené rozpočtové organizace podle výsledků rozpočtového hospodaření za rok 2001. Údaje se vyplňují v tisících Kč na dvě desetinná místa.

Název a sídlo vykazující jednotky:.....

IČO

UKAZATELE ROKU 2001			tis. Kč
Číslo řádku	název položky	odkaz na rozpočtovou skladbu nebo jiné vymezení ukazatele	stav k 31.12. 2001
1.	daňové příjmy (po konsolidaci)	třída 1	
2.	nedaňové příjmy (po konsolidaci)	třída 2	
3.	běžně přijaté dotace (po konsolidaci)	seskupení položek 41	
4.	běžné příjmy	ř. 1+ ř. 2 + ř. 3	
5.	úroky	položka 5141+položka 6143	
6.	splátky jistiny	třída 8, záporné zápisy na položkách 8xx2 a 8xx4, vyjma jednorázových splátek dluhopisů s dobou splatnosti delší než 1 rok realizovaných v roce 2001	
7.	splátky leasingu	položka 5178	
8.	splátky směnky emitovaných v minulých letech	část záznamové položky 021	
9.	poměrná část jednorázové splátky dluhopisů	roční podíl z celkové jednorázové splátky (např. 1/6 celkové jednorázové splátky u šestileté emise*)	
10.	výdaje na dluhovou službu	řádky 5 + 6 + 7 + 8 + 9	
11.	UKAZATEL DLUHOVÉ SLUŽBY	ř. 10 děleno ř. 4 **)	

*) Tento propočít má za cíl zahrnout mezi výdaje dluhové služby úměrnou část případné jednorázově provedené splátky hodnoty dluhopisu věřiteli. V případě, že tedy např. obec emitovala dluhopis s šestiletou splatností splatný jednorázově, zahrne do tohoto řádku hodnotu jedné šestiny dlužné částky (bez ohledu na to, ve kterém roce bude jednorázová splátka provedena).

**) Ukazatel hodnotí úroveň výdajů na dluhovou službu žadatele, přičemž rozhodná míra podílu dluhové služby pro rok 2001 činí 15 % v poměru k běžným příjmům žadatele o dotaci.

Zjištění, že žadatel uvedl do tohoto dotazníku nesprávné údaje, je důvodem k nepřiznání požadované účelové dotace. Změny údajů dodatečně zjištěné žadatelem musí být neprodleně oznámeny orgánu, který rozhoduje o přiznání dotace.

Vdne2002

sestavil (telefon):podpis:

schválil (telefon):podpis

Část I

Čl. 1

Všeobecná ustanovení

- 1) Organizačně zajišťuje realizaci předmětu podpory skupiny „D/“ v rámci Programu péče o krajinu v roce 2002 odbor ochrany přírody Ministerstva životního prostředí (dále jen „OOP MŽP“).
- 2) Pravidla pro realizaci předmětu podpory skupiny „D/“ v rámci Programu péče o krajinu v roce 2002 (dále jen pravidla) vymezují opatření pro vyhotovení a realizaci plánů péče o zvláště chráněná území a realizaci záchranných programů zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů v rámci předmětu podpory skupiny „D/“, na které mohou být finanční prostředky poskytovány.
- 3) Na vyhotovení plánů péče, realizaci opatření podle schválených plánů péče a realizaci opatření podle schválených záchranných programů (čl. 6) jsou poskytovány finanční prostředky neinvestičního charakteru (dále jen „finanční prostředky“).
- 4) Pravidla vymezují subjekty, kterým mohou být finanční prostředky poskytnuty na zajištění činností podle ustanovení § 68 odst. 3 zákona 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny v platném znění (dále jen „zákon“).
- 5) Pravidla stanovují postup při přidělování a uvolňování finančních prostředků.

Čl. 2

Příjemce finančních prostředků

Příjemcem finančních prostředků (dále jen „příjemce“) podle těchto pravidel jsou:

- 1) Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky,
- 2) Správa chráněných krajinných oblastí České republiky,
- 3) Správa Krkonošského národního parku,
- 4) Správa Národního parku České Švýcarsko,
- 5) Správa Národního parku Podyjí,
- 6) Správa Národního parku a Chráněné krajinné oblasti Šumava.

Čl. 3

Poskytování finančních prostředků

- 1) Finanční prostředky lze poskytnout na realizaci činností nebo prací, odpovídajících jednotlivým opatřením podle čl.6.
- 2) Postup podle těchto pravidel platí pro:
 - a) vyhotovení plánu péče o národní přírodní rezervaci (dále jen „NPR“) a národní přírodní památku (dále jen „NPP“),
 - b) vyhotovení plánu péče o přírodní rezervaci (dále jen „PR“) a přírodní památku (dále jen „PP“), nacházející se na pozemcích určených pro účely obrany státu,
 - c) vyhotovení plánu péče o přírodní rezervaci (dále jen „PR“) a přírodní památku (dále jen „PP“), nacházející se na území NP a jeho ochranného pásma a na území CHKO,
 - b) realizaci opatření podle schváleného plánu péče o NPR a NPP,
 - e) realizaci opatření podle schváleného plánu péče o PR a PP, nacházející se na území NP a jeho ochranného pásma a na území CHKO,

- f) realizaci opatření na ochranu jeskyně a památného stromu, podle schváleného plánu péče o NP a CHKO, nacházející se na území NP a jeho ochranného pásma a na území CHKO,
 - g) realizaci opatření podle schváleného plánu péče o PR a PP, nacházející se na pozemcích určených pro účely obrany státu.
 - h) realizaci opatření podle schváleného plánu péče o PR a PP, na pozemcích ve vlastnictví státu, které jsou v majetkové správě příjemce
 - i) realizaci opatření podle schváleného plánu péče o CHKO, na území I. a II. zóny CHKO,
 - j) realizaci opatření podle schváleného plánu péče o NP, na území NP,
 - k) realizaci opatření podle schváleného záchranného programu zvláště chráněného kriticky ohroženého druhu rostliny a živočicha,
 - l) realizaci opatření podle schváleného záchranného programu zvláště chráněného silně ohroženého druhu rostliny a živočicha, na území NP a jeho ochranného pásma a na území CHKO,
- 3) Postup podle těchto pravidel je možno použít jen na vyhotovení plánu péče podle OOP MŽP schválené metodiky a na opatření realizovaná v souladu se schváleným plánem péče nebo schváleným dodatkem k plánu péče nebo schváleným záchranným programem.
- 4) Opatření, která mají být uskutečněna ve zvláště chráněných územích (dále jen „ZCHÚ“) a opatření ve prospěch zvláště chráněných rostlin a živočichů musí být podle ustanovení § 68 odst. 5 zákona projednána s vlastníky a nájemci pozemků, jichž se budou týkat.

Čl. 4

Základní omezující podmínky přidělování finančních prostředků

- 1) Finanční prostředky nelze poskytnout na práce a činnosti:
 - a) které jsou jako běžná údržba či péče zákonnou nebo smluvní povinností vlastníků a nájemců pozemků či správců vodních toků; toto ustanovení neplatí, je-li správcem či nájemcem pozemku příjemce,
 - b) jejichž cílem je vytváření podmínek pro hospodářské využití.
- 2) Finanční prostředky nelze poskytnout na práce a činnosti investičního charakteru.

Čl. 5

Způsob uvolňování a vyúčtování finančních prostředků

- 1) Finanční prostředky jsou poskytovány z rozpočtu Ministerstva životního prostředí (dále jen „MŽP“), ve kterém jsou účelově vázány na zajišťování předmětu podpory skupiny „D“ v rámci Programu péče o krajinu v roce 2002 podle těchto pravidel.
- 2) Finanční prostředky lze poskytovat na opatření podle čl. 6 v následujícím pořadí důležitosti:
 - 1. – opatření na území NPR, NPP a I. zóny NP, opatření ve prospěch kriticky ohrožených rostlin a živočichů a opatření týkající se vymezování a označování hranic ZCHÚ,
 - 2. – opatření na území PR, PP, I. zóny CHKO a II. zóny NP a opatření ve prospěch silně ohrožených rostlin a živočichů,
 - 3. – opatření na území III. zóny NP a jeho ochranného pásma a II. zóny CHKO a opatření ve prospěch památných stromů a jeskyní,

Opatření s nižším pořadím důležitosti lze pokrývat finančními prostředky a realizovat až po pokrytí a zajištění realizace všech plánovaných opatření s vyšším pořadím důležitosti!!!

- 3) OOP MŽP může příjemci určit opatření, jejichž realizaci je povinen zajistit přednostně.
- 4) Příjemce předloží OOP MŽP žádost o přidělení finančních prostředků a seznam plánovaných opatření (příloha „D“ č. 5) s uvedením odhadu jejich finanční náročnosti, rozdělených do skupin podle pořadí důležitosti (odst. 2), a to do konce února roku 2002.
- 5) OOP MŽP schválí výši přidělených finančních prostředků pro jednotlivé Příjemce a podá žádost o provedení rozpočtového opatření na odbor ekologie krajiny MŽP (dále jen OEK MŽP).
- 6) Finanční prostředky budou uvolněny jednotlivým příjemcům rozpočtovým opatřením odboru rozpočtu MŽP na základě žádosti OEK MŽP.
- 7) Změny prováděné v průběhu roku v seznamu plánovaných opatření předloženém podle bodu 4), oznámí příjemce vždy předem písemně na OOP MŽP.
- 8) Do konce roku 2002 předloží příjemci na OOP MŽP přehled vyúčtování finančních prostředků spolu s přehledem skutečně realizovaných opatření.

- 9) Pokud jsou příjemci poskytovány další finanční prostředky ze Státního fondu životního prostředí, od Ministerstva zemědělství, případně z jiných zdrojů státního rozpočtu, nesmí dojít k jejich souběhu na totéž opatření. Čestné prohlášení příjemce o této skutečnosti je nedílnou přílohou žádosti o poskytnutí finančních prostředků.
- 10) Pro vyúčtování finančních prostředků u jednotlivých příjemců platí příslušné pokyny Ministerstva financí pro zúčtování vztahů ke státnímu rozpočtu České republiky v roce 2002.

Část II.

Čl. 6

Předmět podpory

D. – Péče o zvláště chráněná území a zvláště chráněné druhy rostlin a živočichů.

Finanční podporu lze poskytnout na tato opatření:

D.1. Vyhotovení plánu péče o NPR, NPP, PR nacházející se na pozemcích určených pro účely obrany státu, PP nacházející se na pozemcích určených pro účely obrany státu a geodetické práce v ZCHÚ nebo jejich ochranných pásmech:

- vyhotovení plánu péče nebo jeho části o NPR, NPP, PR nacházející se na pozemcích určených pro účely obrany státu, PP nacházející se na pozemcích určených pro účely obrany státu podle schválené metodiky,
- vyhotovení dodatku k již schválenému plánu péče o NPR, NPP, PR nacházející se na pozemcích určených pro účely obrany státu, PP nacházející se na pozemcích určených pro účely obrany státu podle schválené metodiky,
- vyhotovení plánu péče o navrhovanou NPR, navrhovanou NPP, navrhovanou PR nacházející se na pozemcích určených pro účely obrany státu, navrhovanou PP nacházející se na pozemcích určených pro účely obrany státu nebo jeho jednotlivých kapitol podle schválené metodiky, jako podkladu nezbytného pro jejich vyhlášení.
- vyhotovení záznamu podrobného měření změn pro určení hranice existujícího nebo navrhovaného ZCHÚ a jeho vyhlášeného ochranného pásma, včetně vyhotovení úplného seznamu souřadnic (S-JTSK) všech lomových bodů hranic ZCHÚ a hranic jeho vyhlášeného ochranného pásma za účelem jejich evidence v Ústředním seznamu ochrany přírody a provedení záznamu v Katastru nemovitostí,
- geodetické vytyčení hranic ZCHÚ a jeho vyhlášeného ochranného pásma a označení a stabilizace hlavních lomových bodů hranic ZCHÚ a jeho vyhlášeného ochranného pásma v terénu,
- vyhotovení geometrického plánu pro oddělení reálné části parcely za účelem výkupu pozemku v ZCHÚ nebo v jeho ochranném pásmu, jeho převodu do správy příjemce nebo změny druhu pozemku či způsobu jeho využití na části původní parcely.

D.2. Údržba a budování technických zařízení nebo objektů sloužících k zajištění státem chráněných zájmů v ZCHÚ nebo jejich ochranných pásmech:

- provádění pruhového značení hranic ZCHÚ, výroba, instalace nebo údržba tabulí vyznačujících ZCHÚ nebo jeho ochranné pásmo, hraničních kůlů, informačních tabulí, dále tabulí usměrňujících pohyb veřejnosti a ostatního vybavení neinvestičního charakteru umístěného v terénu, jehož funkcí je informovat o speciálním režimu daného území a jeho přírodních hodnotách,
- údržba nebo oprava komunikací, které jsou v majetkové správě příjemce, a to jen neinvestičního charakteru,
- údržba, oprava nebo budování bariér, zábradlí a jiných zařízení neinvestičního charakteru, usměrňujících pohyb návštěvníků,
- údržba, oprava nebo budování bariér (oplocení) neinvestičního charakteru proti šíření živočichů patřících k geograficky nepůvodním nebo invazním druhům, poškozujících části přírody, pro jejichž ochranu bylo ZCHÚ zřízeno,
- údržba, oprava nebo budování drobných vodních ploch jako stanovišť chráněných druhů rostlin nebo živočichů nebo zařízení a objektů sloužících úpravě vodního režimu ve prospěch části přírody, pro jejichž ochranu bylo ZCHÚ zřízeno, a to jen neinvestičního charakteru,
- údržba, oprava nebo budování umělých hnízdišť nebo zimovišť neinvestičního charakteru pro zvláště chráněné živočichy.

D.3. Opatření směřující k odstranění dřívějších negativních zásahů nebo negativních vlivů, působících v ZCHÚ nebo jejich ochranných pásmech:

- odstraňování nepovolených skládek odpadu na pozemcích v přímé majetkové správě nebo nájmu příjemce,
- odstraňování zbytků nefunkčních technických zařízení, objektů apod.,
- obnova vegetačního krytu, zcela nebo částečně odstraněného při předchozím využívání pozemků (zakládání trvalých travních porostů, vysazování dřevin apod.),

- d) provádění zásahů směřujících k úpravě druhové nebo prostorové skladby lesa směrem k přírodě blízkému stavu,
- e) likvidace nebo redukce rostlin nebo živočichů, patřících k geograficky nepůvodním nebo invazním druhům, poškozujících části přírody, pro jejichž ochranu bylo ZCHÚ zřízeno
- f) obnova přírodě blízkého stavu přirozených útvarů a jevů neživé přírody poškozených lidskou činností,
- g) opatření zabráňující projevům eroze způsobené lidskou činností, včetně likvidace jejich následků,
- h) přemísťování populací zvláště chráněných druhů rostlin či živočichů z prostorů určených k takovému způsobu využívání, který vylučuje jejich další existenci nebo opatření neinvestičního charakteru ke zmírnění bariérového efektu komunikací a staveb.

D.4. Opatření zajišťující existenci částí přírody pro jejichž ochranu bylo ZCHÚ zřízeno nebo existenci zvláště chráněného druhu:

- a) provádění v současnosti nevýnosných tradičních hospodářských činností na zemědělské půdě nebo na rybnících, kterými se udržuje žádoucí druhová skladba nebo prostorová struktura chráněných ekosystémů nebo stanovišť zvláště chráněných rostlin či živočichů (kosení luk, extenzivní pastva, úhorové hospodaření, letnění rybníků (všechny způsoby) nebo zimnění rybníků, řízená regulace vodní vegetace pomocí biomelioračních zásahů, kosení v litorálním nebo příbřežním pásmu, ručně nebo za pomoci lehké mechanizace, apod.),
- b) provádění prací (odvětvování, krácení kmenů, odkorňování apod.) nezbytných k bezpečnému ponechávání odumřelého dřeva v lesních porostech NPR, NPP, PR a I. a II. zóny NP,
- c) zajištění osiva místního původu stanovištně původních dřevin a následně sadebního materiálu těchto dřevin, pro umělou obnovu lesa v NPR, NPP, PR a I. a II. zóně NP,
- d) vysazování stanovištně původních melioračních a zpevňujících dřevin nad rámec stanovený vyhláškou č. 83/1996 Sb. a vysazování nebo udržování hospodářsky nevýznamných druhů dřevin přirozené skladby a jedle bělokoré v lesních porostech a následná ochrana provedených výsadeb,
- e) zajištění péče o památné stromy,
- f) činnosti vedoucí k úpravě stanovištních poměrů pro konkurenčně méně schopné zvláště chráněné druhy rostlin a živočichů (např. rozrušování drnu, pravidelná likvidace nežádoucího náletu dřevin apod.),
- g) změna druhové skladby nebo snížení hustoty rybí obsádky v rybnících (např. z důvodu přirozeného poklesu hladiny vody, dočasného záměrného snížení hladiny vody, apod.),
- h) zajišťování původního rostlinného nebo živočišného materiálu a praktická záchrana zanikajícího genofondu původních druhů nebo místních ohrožených ekotypů za účelem následné repatriace nebo reintrodukce,
- i) repatriace nebo reintrodukce zvláště chráněných rostlin nebo živočichů včetně následné péče o výsadby rostlin nebo vysazené populace živočichů,
- j) údržba umělých geologických profilů.

Část III.

Čl. 7

Postup při realizaci zásahů a opatření

- 1) Opatření, která by měla být v daném období uskutečněna, musí příjemce vždy, podle ustanovení § 68 odst. 3 a 5 zákona, projednat s vlastníky a nájemci pozemků, jichž se budou týkat. Nejprve se s nimi projedná možnost, že by určité opatření provedli sami bezúplatně, popř. za úplatu, vyžádá-li si realizace opatření finanční zajištění.
- 2) Pokud vlastník nebo nájemce pozemku odmítne opatření provést, příjemce jej informuje, že orgán ochrany přírody je oprávněn podle ustanovení § 68 odst. 3 zákona, provádět potřebná opatření sám nebo prostřednictvím jiné osoby a seznámí jej se záměrem opatření, která zamýšlí uskutečnit, pokud možno se všemi podrobnostmi včetně jejich časového harmonogramu.
- 3) O projednání musí být sepsán protokol (příloha „D“ č. 2), který bude obsahovat sjednané podmínky a který potvrdí vlastníci (popř. nájemci) i pověřený zástupce příjemce svými podpisy.
- 4) U opatření podle bodu D.1.d), která se realizují v souvislosti s přípravou nově vyhlášeného ZCHÚ nebo s přípravou nového vyhlášení již existujícího ZCHÚ je třeba zajistit předchozí písemný souhlas s tímto záměrem od orgánu ochrany přírody příslušného k vyhlášení území.
- 5) Protokol o projednání může být nahrazen odkazem na projednaný a schválený plán péče, pokud je navržené opatření součástí plánu péče a pokud byl při jeho projednávání vlastník a nájemce řádně informován. Protokol nebo písemný odkaz na projednaný a schválený plán péče se přikládá k návrhu na uzavření smlouvy o realizaci opatření.
- 6) Následně pak příjemce uzavře smlouvu nebo objednávku se zhotovitelem o realizaci opatření.

- 7) Příjemce provádí průběžně kontrolu plnění uzavřených smluv nebo objednávek se zhotoviteli realizujícími jednotlivá opatření.

Čl. 8

Účastníci právních vztahů

- 1) Smluvní stranou – zhotovitelem je fyzická nebo právnická osoba, která provede příslušné dílo. Zhotovitelem by měl být především vlastník nebo nájemce pozemku.
- 2) Druhou smluvní stranou – objednatelem je příjemce uvedený v čl. 2, který obdržel od MŽP příslušné účelově vázané finanční prostředky. Smlouvu je oprávněn uzavírat statutární zástupce příjemce, pokud tím nepověří jinou osobu.

Čl. 9

Uzavírání smluvních vztahů

- 1) Provedení prací a opatření se zajišťuje smlouvou o dílo. Vzory smluv jsou přílohou těchto pravidel (příloha „D“ č. 1). Smlouva o dílo je uzavřena v režimu obchodního zákoníku a platí pro ni ustanovení § 536 a následujících obchodního zákoníku nebo v režimu občanského zákoníku a platí pro ni ustanovení § 631 a následujících občanského zákoníku.
- 2) V případě, že se jedná o opatření jehož cena za provedení nepřesáhne 10.000,- Kč, lze místo uzavření smlouvy provedení zakázky objednat písemnou objednávkou, pokud se jedná o zhotovitele, který je právnickou osobou nebo fyzickou osobou podnikající. Objedávka musí obsahovat základní údaje o objednateli a zhotoviteli, dále o předmětu objednávky a o ceně.
- 3) V případě, že cena plnění smlouvy je vyšší než 2.000.000 Kč (bez DPH), je nutné postupovat v souladu s ustanoveními zákona č. 199/1994 Sb., o zadávání veřejných zakázek, v platném znění.
- 4) Smlouvy se uzavírají vždy na určitou činnost, popřípadě na opakovanou činnost či na více činností, které musí být podrobně specifikovány včetně určení místa, rozsahu prací v plošných, objemových, či jiných jednotkách a přesného popisu všech pracovních úkonů. Ve smlouvě musí být uvedeno i označení příslušného opatření předmětu podpory v rámci skupiny D/ Programu péče o krajinu v roce 2002. Určení místa musí být dáno platným názvem zvláště chráněného území, popisem té jeho části (lokality), na níž má být činnost provedena (na parcelu), a přesným situačním náčrtem. Ve smlouvě musí být stanovena doba, do kdy bude činnost provedena. Tato doba nesmí však překročit konec listopadu roku 2002 (přidělené finanční prostředky jsou zúčtovatelné pouze v daném kalendářním roce).
- 5) Vzhledem k nutnosti proplacení realizovaných smluv a objednávek v řádném termínu je třeba uplatnit nárok na úhradu provedených prací nejpozději do 30. listopadu roku 2002.

Čl. 10

Použití rozpočtových prostředků

V souladu se zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, v platném znění, je příjemce povinen používat přidělené rozpočtové prostředky k danému účelu co nejhospodárnějším způsobem a s maximální efektivností. Přitom tyto prostředky mohou být použity pouze k účelům, pro které byly jmenovitě určeny podle těchto pravidel.

Čl. 11

Oznámení finančnímu úřadu

Příjemce je povinen řídit se ustanovením zákona ČNR č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, v platném znění.

Čl. 12

Evidence, dokumentace, vyhodnocování a další sledování provedených zásahů

- 1) Každé provedené opatření musí být příjemcem zdokumentováno a zaevidováno v Ústředním seznamu ochrany přírody. Odborná dokumentace popisného charakteru může být, pokud je to účelné, doplněna fotografickou dokumentací (před zásahem a po zásahu).
- 2) Opatření musí být příjemcem odborně vyhodnocována a sledována, podle povahy zásahu a typu stanoviště, a to zpravidla v delším časovém úseku. Výjimku tvoří vyhotovení plánů péče, instalace tabulí, provedení geodetických prací, označení hranic a podobná, čistě technická opatření. Způsob a rozsah odborného vyhodnocení a sledování je blíže specifikován v plánu péče nebo v záchranném programu zvláště chráněných druhů.

- 3) Odborné vyhodnocení a výsledky sledování musí být uloženy do Ústředního seznamu ochrany přírody, který vede ústřední pracoviště AOPK ČR v Praze.

Čl. 13

Kontrola, uvolňování a vyúčtování finančních prostředků

- 1) Po provedení zásahu je příjemce povinen zkontrolovat, jak byly dodrženy podmínky smlouvy. O provedení kontroly sepíše příjemce se zhotovitelem protokol (příloha „D“ č. 4) o převzetí realizovaných opatření. V případě, že opatření bylo provedeno na základě objednávky (čl. 9 odst. 2) písemný protokol o převzetí se nevyhotovuje.
- 2) Protokol o převzetí realizovaných opatření, podepsaný zástupcem příjemce a zhotovitele, je spolu s účetními doklady podkladem k finančnímu vypořádání.
- 3) Finanční prostředky jsou uvolňovány na základě smlouvy o dílo, protokolu o převzetí realizovaných opatření a vystavené faktury nebo vyúčtování převodem finančních prostředků z účtu příjemce.

Seznam příloh:

Příloha „D“ č.1 – vzory smluv o dílo podle obchodního zákoníku a občanského zákoníku.

Příloha „D“ č.2 – vzor protokolu o projednání s vlastníky.

Příloha „D“ č.3 – vzor ohlášení o úhradě fyzické osobě.

Příloha „D“ č.4 – protokol o převzetí realizovaných opatření.

Příloha „D“ č.5 – tabulka – seznam

SMLOUVA O DÍLO

uzavřená podle § 536 a následujících obchodního zákoníku č. 513/1991 Sb., ve znění pozdějších předpisů

I.

Smluvní strany

1.1. Zhotovitel:

název organizace (obchodní jméno, sídlo – přesná adresa, IČO, DIČ – uvést zda je či není plátcem DPH, oprávnění k jednání a uzavírání smluv)

(dále jen „zhotovitel“)

1.2. Objednatel:

Česká republika – Správa chráněných krajinných oblastí ČR, Kaplanova 1931/1, 148 01 Praha 4 – Chodov, IČO 62933582

(zastoupená panem, vedoucím Správy chráněné krajinné oblasti

nebo: zastoupená ředitelem RNDr. Františkem Pelcem)¹

(dále jen „objednatel“)

II.

Předmět smlouvy

2.1. Zhotovitel se zavazuje na svůj náklad a na své nebezpečí k provedení těchto prací:

.....
.....
.....

Zhotovitel se zavazuje sjednané práce provést v termínu do 2002.

2.2. Objednatel se zavazuje předávat zhotoviteli pokyny a údaje potřebné k zajištění činnosti podle čl. 2.1. této smlouvy a zavazuje se umožnit zhotoviteli přístup do za účelem provedení výše uvedených prací a výsledky činnosti převzít.

2.3. Při provádění díla je zhotovitel vázán pokyny objednatele. Pokud zhotovitel použije k provedení díla podle čl. 2.1 jiné věci, je jejich kupní cena zahrnuta v ceně za provedení díla, pokud se smluvní strany nedohodnou jinak.

2.4. Zhotovitel poskytuje objednateli smluvní záruku za jakost díla v délce 6 měsíců ode dne předání a převzetí díla.

III.

Cena a platební podmínky

3.1. Cena je stanovena dohodou podle ustanovení zákona č. 526/1990 Sb., o cenách, ve znění pozdějších předpisů, a činí v konečné výši,- Kč (slovy), včetně DPH. Zhotovitel je - není plátcem DPH.

3.2. Objednatel se zavazuje poukázat na základě zálohové faktury na účet zhotovitele finanční zálohu na dílo specifikované v článku 2. ve výši,- Kč.

3.3. Konečné vyúčtování bude zhotovitelem vystaveno nejpozději do 15. 12. 2002, po předání a převzetí díla na základě potvrzení o převzetí díla objednatelům ve stanoveném rozsahu. Od konečné částky bude odečtena již poskytnutá záloha.

3.4. Faktury budou mít tyto náležitosti: označení faktury a její číslo, bankovní spojení, číslo účtu, název a sídlo zhotovitele, předmět smlouvy a fakturovanou částku.

3.5. Faktury vystavené zhotovitelem budou splatné do 14 dnů po jejich obdržení objednatelům. Objednatel může faktury vrátit do data jejich splatnosti, pokud obsahují nesprávné nebo neúplné náležitosti či údaje.

IV.

Smluvní pokuty

- 4.1. V případě, že zhotovitel nedodrží dobu plnění, sjednanou v této smlouvě, uhradí objednateli smluvní pokutu ve výši 3 % z ceny předmětu plnění, nebo jeho nesplněné části.
- 4.2. V případě dodání vadného díla uhradí zhotovitel objednateli smluvní pokutu ve výši 10 % z ceny plnění, u něhož byly zjištěny vady.
- 4.3. V případě prodlení objednatele s placením faktury uhradí objednatel zhotoviteli smluvní pokutu ve výši 0,05 % z nezaplacené částky za každý den prodlení.
- 4.4. Smluvní pokuty, sjednané touto smlouvou, hradí povinná strana nezávisle na tom, zda a v jaké výši vznikne druhé straně v této souvislosti škoda.

V.

Ostatní ujednání

- 5.1. Objednatel je oprávněn kontrolovat provádění díla, jak v průběhu realizace prací, tak i po jejich skončení. Zjistí-li, že zhotovitel provádí dílo v rozporu se svými povinnostmi, je oprávněn žádat po zhotoviteli provádění díla řádným způsobem. Jestliže tak zhotovitel neučiní ani v přiměřené lhůtě k tomu poskytnuté, je objednatel oprávněn odstoupit od smlouvy a požadovat vrácení poskytnutých finančních prostředků v plné výši.
- 5.2. Za vady díla, na něž se vztahuje záruka za jakost, odpovídá zhotovitel v rozsahu této záruky.
- 5.3. Tato smlouva může být měněna a doplňována pouze písemnými a očíslovanými dodatky podepsanými oprávněnými zástupci smluvních stran.
- 5.4. V ostatním se řídí práva a povinnosti smluvních stran příslušnými ustanoveními obchodního zákoníku.
- 5.5. Nedílnou součástí smlouvy jsou přílohy:
č.1 kopie živnostenského listu zhotovitele, nebo kopie výpisu z obchodního rejstříku,
č.2 kalkulace nákladů.
- 5.6. Zhotovitel bezvýhradně souhlasí se zveřejněním své identifikace a dalších parametrů smlouvy, včetně vyplacené ceny.
- 5.7. Tato smlouva se vyhotovuje ve třech exemplářích, z nichž jeden obdrží zhotovitel a dva objednatel.
- 5.8. Tato smlouva nabývá platnosti a účinnosti dnem jejího podpisu oprávněnými zástupci smluvních stran.

V..... dne

V..... dne

Objednatel:

Zhotovitel:

.....
vypsat jméno a funkci

.....
vypsat jméno a funkci

SMLOUVA O DÍLO
uzavřená podle § 631 a následujících občanského zákoníku
č. 40/1964 Sb., ve znění pozdějších předpisů

I.

Smluvní strany

1.1. Zhotovitel:

jméno, úplná adresa (trvalé bydliště dle OP), rodné číslo
(dále jen „zhotovitel“)

1.2. Objednatel:

Česká republika – Správa chráněných krajinných oblastí ČR, Kaplanova 1931/1, 148 01 Praha 4 – Chodov, IČO 62933582

(zastoupená panem, vedoucím Správy chráněné krajinné oblasti
nebo: zastoupená ředitelem RNDr. Františkem Pelcem)¹

(dále jen „objednatel“)

II.

Předmět smlouvy

2.1. Zhotovitel se zavazuje na svůj náklad a na své nebezpečí k provedení těchto prací:

.....
.....
.....

Zhotovitel se zavazuje sjednané práce provést v termínu do 2002.

2.2. Objednatel se zavazuje předávat zhotoviteli pokyny a údaje potřebné k zajištění činnosti podle čl. 2.1. této smlouvy a zavazuje se umožnit zhotoviteli přístup do za účelem provedení výše uvedených prací a výsledky činnosti převzít.

2.3. Při provádění díla je zhotovitel vázán pokyny objednatele. Pokud zhotovitel použije k provedení díla podle čl. 2.1 jiné věci, je jejich kupní cena zahrnuta v ceně za provedení díla, pokud se smluvní strany nedohodnou jinak.

2.4. Zhotovitel poskytuje objednateli smluvní záruku za jakost díla v délce 6 měsíců ode dne předání a převzetí díla.

III.

Cena a platební podmínky

3.1. Cena je stanovena dohodou podle ustanovení zákona č. 526/1990 Sb., o cenách, ve znění pozdějších předpisů, a činí v konečné výši,- Kč (slovy). Zhotovitel není plátcem DPH.

3.2. Konečné vyúčtování bude zhotovitelem vystaveno nejpozději do 15. 12. 2002, po předání a převzetí díla na základě potvrzení o převzetí díla objednatelům ve stanoveném rozsahu.

3.3. Vyúčtování bude řešitelem vystaveno bezprostředně po předání a převzetí díla objednatelům.

Vyúčtování bude mít tyto náležitosti:

- jméno a adresa zhotovitele
- číslo občanského průkazu a rodné číslo
- bankovní spojení a číslo účtu

- předmět smlouvy
- smluvní cena bez DPH (zhotovitel není plátcem)

- 3.4. Vyúčtování vystavené zhotovitelem a schválené objednatelem bude splatné do 14 dnů po jeho předání objednateli.
- 3.5. Objednatel je oprávněn vrátit vyúčtování do data jeho splatnosti, pokud obsahuje nesprávné údaje nebo neobsahuje dohodnuté náležitosti.
- 3.6. Plnění předmětu díla je činnost nepodnikatelská, jednorázová. Cena díla nezdaněná, za zdanění odpovídá zhotovitel sám.

IV.

Smluvní pokuty

- 4.1. V případě, že zhotovitel nedodrží dobu plnění, sjednanou v této smlouvě, uhradí objednateli smluvní pokutu ve výši 3 % z ceny předmětu plnění, nebo jeho nesplněné části.
- 4.2. V případě dodání vadného díla uhradí zhotovitel objednateli smluvní pokutu ve výši 10 % z ceny plnění, u něhož byly zjištěny vady.
- 4.3. V případě prodloužení objednatele s placením vyúčtování uhradí objednatel zhotoviteli smluvní pokutu ve výši 0,05 % z nezaplacené částky za každý den prodloužení.
- 4.4. Smluvní pokuty, sjednané touto smlouvou, hradí povinná strana nezávisle na tom, zda a v jaké výši vznikne druhé straně v této souvislosti škoda.

V.

Ostatní ujednání

- 5.1. Objednatel je oprávněn kontrolovat provádění díla, jak v průběhu realizace prací, tak i po jejich skončení. Zjistí-li, že zhotovitel provádí dílo v rozporu se svými povinnostmi, je oprávněn žádat po zhotoviteli provádění díla řádným způsobem. Jestliže tak zhotovitel neučiní ani v přiměřené lhůtě k tomu poskytnuté, je objednatel oprávněn odstoupit od smlouvy a požadovat vrácení poskytnutých finančních prostředků v plné výši.
- 5.2. Za vady díla, na něž se vztahuje záruka za jakost, odpovídá zhotovitel v rozsahu této záruky.
- 5.3. Tato smlouva může být měněna a doplňována pouze písemnými a očíslovanými dodatky podepsanými oprávněnými zástupci smluvních stran.
- 5.4. V ostatním se řídí práva a povinnosti smluvních stran příslušnými ustanoveními občanského zákoníku.
- 5.5. Nedílnou součástí smlouvy je kalkulace nákladů.
- 5.6. Zhotovitel bezvýhradně souhlasí se zveřejněním své identifikace a dalších parametrů smlouvy, včetně vyplacené ceny.
- 5.7. Tato smlouva se vyhotovuje ve třech exemplářích, z nichž jeden obdrží zhotovitel a dva objednatel.
- 5.8. Tato smlouva nabývá platnosti a účinnosti dnem jejího podpisu oprávněnými zástupci smluvních stran.

V..... dne

V..... dne

Objednatel:

Zhotovitel:

.....

vypsat jméno a funkci

.....

vypsat jméno a funkci

Protokol

o výsledcích jednání konaného dne 2002 v.....za účelem zlepšení přírodního a krajinného prostředí ve smyslu § 68 odst. 3 zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny

Účastníci jednání:

.....
.....
.....

Předmětem jednání je provedení činností, určených schváleným plánem péče ve zvláště chráněném území

.....

jedná se o

..... na parcelách
..... jejichž vlastníkem (nájemcem *) je (jméno, trvalé bydliště)
.....
.....

Vlastník (nájemce) ^{*)} uvedené parcely (části chráněného území) ^{*)} prohlašuje, že neprovede zásahy a opatření plánu péče.

Další ujednání:

Podpisy účastníků:

*) Nehodící se škrtněte

Správa Chráněných krajinných oblastí ČR
148 01 PRAHA 4 – Chodov, KAPLANOVA 1931/1

naše značka:

vyřizuje:

datum:

věc: Ohlášení o úhradě fyzické osobě

Podle zákona ČNR č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků ve znění pozdějších předpisů, § 34, odst. 5/, Vám oznamujeme úhradu fyzické osobě, u níž nebyla uplatněna srážka z daně.

*Adresa místně příslušného
finančního úřadu*

jméno fyzické osoby:

.....

rodné číslo:

.....

bydliště:

.....

vyplacená částka:

důvod platby:

.....

.....

.....

.....

podpis vedoucího pracoviště

Seznam plánovaných opatření podle „Pravidel pro realizaci předmětu podpory skupiny „D/“ v rámci Programu péče o krajinu v roce 2002“.

Příjemce:

Pořadí důležitosti (čl. 5 odst. 2 Pravidel): 1 (2, 3, 4)

Číslo akce	předmět podpory PPK	ZCHÚ (název, zóna)	platnost plánu péče	popis opatření	předpokládané náklady (Kč)
01					
02					
03					
04					
05					
06					
07					
08					
09					

Sběrné místo	Telefon	Kontaktní osoba	Oblast působnosti	
S CHKO Beskydy	0651/654293	Ing. Milan Škrot	ZPF – okr. Vsetín, N. Jičín	
		Petr Grendziok	ZPF – okr. Frýdek-Místek	
		Bc. Tomáš Myslikovjan	les – okr. Frýdek-Místek	
		Ing. Pavel Popelář	les – okr. Vsetín, N. Jičín	
SCHKO Bílé Karpaty	067/7119626	RNDr. Petr Dolejský		
SCHKO Blaník	0303/852654	Ing. Pavel Pešout		
SCHKO Blanský les	0337/716618	Ing. Jaromír Mertlík		
		Ing. Filip Šipan		
SCHKO Broumovsko	0447/541084	Ing. Hana Heinzlová		
SCHKO Český kras	0311/681713	Doc. Ing. Vl. Švihla, Dr. CSc.	les	
		Ing. Ondřej Šimuněk	ZPF	
SCHKO Český ráj	0436/322292	Ing. Alena Drahoňovská	ZPF	
		Ing. Jan Šimice	les	
SCHKO České středohoří	0416/732387	Martin Košner	les	
		Ing. Roman Hamerský	ZPF	
		Ing. Dagmar Robková	mimolesní dřeviny	
SCHKO Jeseníky	0645/402228	Mgr. Karel Kočí		
SCHKO Jizerské hory	048/2428973	Ing. Kamil Farský	opatření zasahující do vodního režimu – tůně, rybí přechody...	
		0645/2428981	Ing. Jan Dolák	mimolesní zeleň
		0645/2428994	Ing. Vladimír Vršovský	les
		0645/2428984	Ing. Jan Duda	les
		0645/2428975	Ing. Lenka Pavlů	ZPF
SCHKO Kokořínsko	0206/622149	Ing. Miroslav Řezáč		
SCHKO Křivoklátsko	0313/554834	Ing. Petr Kasal		
SCHKO Labské pískovce	0412/518202	Ing. Vladislav Kopecký		
SCHKO Litovelské Pomoraví	068/5344156	Mgr. Jan Vrbický	ZPF	
	068/5344157	Mgr. Václav Polášek	les	
SCHKO Lužické hory	0424/762356	Ing. Petr Knobloch		
SCHKO Moravský kras	0506/417825	Ing. Jozef Jančo		
SCHKO Orlické hory	0445/535337	Miloš Vašek		
SCHKO Pálava	0625/510585	Mgr. Jiří Kmet		
SCHKO Poodří	0655/455055	Ing. Radim Jarošek		
SCHKO Slavkovský les	0165/624081	Ing. Jindřich Horáček		
SCHKO Třeboňsko	0333/721248	Ing. Jiří Bureš		
SCHKO Žďárské vrchy	0616/653117	Ing. Josef Řetický	ZPF	
	0616/653112	Ing. Jan Staňek	les	
SCHKO Železné hory	0455/677420	Ing. Zdena Koberová	ZPF	
		Ing. Radislava Nožířová	les a mimolesní zeleň	
		Ing. Vlastimil Peřina	opatření zasahující do vodního režimu – tůně, rybí přechody...	

METODICKÉ POKYNY A NÁVODY

4. METODICKÝ POKYN ODBORU ENVIRONMENTÁLNÍCH RIZIK MŽP PRO HODNOCENÍ MOŽNOSTI VZNIKU KUMULATIVNÍCH A SYNERGICKÝCH ÚČINKŮ ZÁVAŽNÉ HAVÁRIE

Určeno:

Resortním organizacím Ministerstva životního prostředí
Krajským orgánům
Okresním úřadům (orgánům krajů v přenesené působnosti)

Čl. 1

Ministerstvo životního prostředí doporučuje tímto pokynem metodiku pro hodnocení možnosti vzniku kumulativních a synergických účinků okresním úřadem podle § 20 písmeno f) zákona 353/1999 Sb., o prevenci závažných havárií způsobených vybranými nebezpečnými chemickými látkami a chemickými přípravky a o změně zákona č. 452/1990 Sb., o okresních úřadech, úpravě jejich působnosti a o některých dalších opatřeních s tím souvisejících, ve znění pozdějších předpisů, (zákon o prevenci závažných havárií).

Doporučená metodika je převzatá a upravená metodologie pro identifikaci a hodnocení domino účinků zpracovaná ve spolupráci s Evropským Společenstvím pro účely směrnice 96/82/EC SEVESO II Polytechnickou fakultou de Mons v Belgii pro belgické Ministerstvo práce a zaměstnanosti (A methodology for the identification and evaluation of domino effects, Christian Delvosalle – coordinator, Belgian Ministry of employment and labor, 1st edition, 1998).

Metodika se skládá ze tří částí: část 1 – Metodologie pro studium synergických a kumulativních jevů, část 2 – Návod na použití metodologie skládající se z praktického návodu na použití metodologie pro studium synergických a kumulativních jevů, kterou uvádí část 1 a část 3 – Technická příloha mající za úkol pomoci s použitím metodologie pro studium synergických a kumulativních jevů. V Technické příloze je rovněž uveden seznam nebezpečných látek s jejich kódy nebezpečnosti a ilustrativní příklad na použití metodiky.

Vzhledem k rozsahu je plné znění doporučené metodiky zveřejněno na internetové stránce Ministerstva životního prostředí www.env.cz pod odkazem Prevence závažných havárií.

Čl. 2

Tento metodický pokyn nabývá účinnosti dnem 1. června 2002.

V Praze dne 6. května 2002

Ing. Karel Bláha, Csc., v.r.
ředitel odboru environmentálních rizik

SDĚLENÍ

20.

SDĚLENÍ

odboru odpadů MŽP k požadavkům na žadatele o schválení náplně školení pro hodnocení nebezpečných vlastností odpadů dle § 7 odst. 6 a 7 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů

Zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů (dále jen „zákon“), stanovuje v § 7 odst. 6 písm. c) a odst. 7 písm. c) jako jeden z požadavků na odbornou způsobilost pověřených osob k hodnocení nebezpečných vlastností odpadů absolvování školení pro hodnocení nebezpečných vlastností odpadů. Náplň školení pro hodnocení nebezpečných vlastností odpadů uvedených v příloze č. 2 k zákonu a označených kódem H1 Výbušnost, H2 Oxidační schopnost, H3-A Vysoká hořlavost, H3-B Hořlavost, H12 Schopnost uvolňovat vysoce toxické nebo toxické plyny ve styku s vodou, vzduchem nebo kyselinami, H13 Schopnost uvolňovat nebezpečné látky do životního prostředí při odstraňování a H14 Ekotoxicita – schvaluje Ministerstvo životního prostředí (dále jen „MŽP“). Náplň školení pro hodnocení nebezpečných vlastností odpadů označených kódem H4 Dráždivost, H5 Škodlivost zdraví, H6 Toxicita, H7 Karcinogenita, H8 Žíravost, H9 Infekčnost, H10 Teratogenita a H11 Mutagenita – schvaluje Ministerstvo zdravotnictví (dále jen „MZ“). Vyhláška MŽP a MZ č. 376/2001 Sb., o hodnocení nebezpečných vlastností odpadů, stanovuje v § 3 obsah školení pro hodnocení nebezpečných vlastností odpadů.

Žádost o schválení náplně školení pro hodnocení nebezpečných vlastností odpadů označených kódem H1, H2, H3-A, H3-B, H12, H13 a H14 dle § 7 odst. 6 písm. c) podává žadatel MŽP a žádost o schválení náplně školení pro hodnocení nebezpečných vlastností odpadů označených kódem H4, H5, H6, H7, H8, H9, H10 a H11 dle § 7 odst. 7 písm. c) podává žadatel MZ. Žádost obsahuje:

- jméno žadatele (název firmy, právní formu, sídlo), IČO, je-li žadatel právnickou osobou; jméno a příjmení, místo podnikání, IČO, je-li žadatel fyzickou osobou oprávněnou k podnikání,
- kopii živnostenského listu nebo výpisu obchodního rejstříku nebo zřizovací listiny opravňující k pořádání odborných kurzů, školení a jiných vzdělávacích akcí včetně lektorské činnosti,
- jméno odborného a organizačního garanta školení vč. telefonického spojení, přehled lektorů,
- osnovu školení s časovou náročností jednotlivých témat,
- sylaby přednášek nebo odkazy na učební texty, z nichž bude školení vycházet,
- seznam doporučené literatury,
- postupy pro ověřování znalostí absolventů školení se stanovením kritérií pro absolvování školení (písemná nebo ústní zkouška apod.),
- vzor osvědčení (dokladu), které bude absolventům školení vydáváno.

Časová náročnost školení se předpokládá min. v rozmezí 30 až 35 hodin s předpokladem aktualizace obsahu školení dle změn právní úpravy hodnocení nebezpečných vlastností odpadů a předpisů souvisejících.

RNDr. Zdeňka Bubeníková, Ph.D., v.r.
ředitelka odboru odpadů

21.

SDĚLENÍ

Odboru ekologie krajiny a Odboru legislativního Ministerstva životního prostředí ve věci nápravy změn druhu pozemku „orná půda“ na druh pozemku „zastavěná plocha a nádvoří“ u budov skleníků provedených v rozporu se zákonem č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů, ze dne 24. 4. 2002, čj. : 410/1377/02

Charakteristika problému

Technické prostředky pro přípravu dat souboru popisných informací na migraci do nového systému katastru nemovitostí neumožňovaly evidování různých vlastníků k pozemku a stavbě (budově) na jiném druhu pozemku než „zastavěná plocha a nádvoří“.

Z důvodu migrace dat katastru nemovitostí do nového informačního systému se zachováním veškerých dat (např. včetně zástavních práv k budovám skleníků) katastrální úřady měnily druh pozemku „orná půda“ na druh pozemku „zastavěná plocha a nádvoří“ tak, aby dosavadní evidování vlastnického (event. včetně zástavního) práva zůstalo zachováno. Tento postup nebyl v souladu se zákonem č. 334/1992 Sb., neboť nelze bez souhlasu podle § 9 odst. 6 (vyjma taxativně zákonem stanovených případů) provést v katastru nemovitostí změnu druhu pozemku.

Postup nápravy

Dnem 1. června 2001 nabyla účinnosti vyhláška Českého úřadu zeměměřického a katastrálního č. 163/2001 Sb., kterou se mění vyhláška č. 190/1996 Sb., kterou se provádí zákon č. 265/1992 Sb., o zápisech vlastnických a jiných věcných práv k nemovitostem a zákon č. 344/1992 Sb., o katastru nemovitostí České republiky (katastrální zákon), ve znění pozdějších předpisů. Tato novelizace upravuje mimo jiné v příloze v bodu 1 vedení skleníku jako budovy na orné půdě.

Podle § 8 zákona č. 344/1992 Sb., o katastru nemovitostí České republiky (katastrální zákon), ve znění pozdějších předpisů, katastrální úřad provádí opravu zápisu v katastru nemovitostí na základě písemného návrhu vlastníka nebo jiného oprávněného. Opravu katastrální úřad podle citovaného ustanovení katastrálního zákona provádí i bez návrhu, to je i na základě podnětu příslušného orgánu ochrany zemědělského půdního fondu.

Orgány ochrany zemědělského půdního fondu podají ve výše uvedených případech nesouladného postupu se zákonem č. 334/1992 Sb., případech jim ze své působnosti známých, podnět příslušnému katastrálnímu úřadu k opravě chybných údajů v katastru nemovitostí.

**JUDr. Jana Prchalová, v.r.
ředitelka odboru legislativního**

22.

SDĚLENÍ

rozhodnutí o udělení autorizace podle §17 odst. 4 zákona č. 477/2001 Sb., o obalech k zajišťování sdruženého plnění pro spotřebitelské, skupinové a přepravní obaly (§2 odst. 1 písm. a) zákona č. 477/2001 Sb., o obalech) a pro všechny druhy obalů

ROZHODNUTÍ

Ministerstvo životního prostředí jako příslušný orgán státní správy podle ustanovení § 32 písm. b) zákona č. 477/2001 Sb., o obalech a o změně některých zákonů (dále jen „zákon o obalech“), na základě rozkladu proti rozhodnutí Ministerstva životního prostředí čj. OODP/1359/670/2/02 ze dne 15. února 2002, podaného společností EKO-KOM, a.s., právně zastoupenou prof. JUDr. Miroslavem Bělinou, CSc., advokátem (dále jen „účastník řízení“), dne 28. února 2002, ve znění doplnění rozkladu ze dne 27. března 2002 (dále jen „rozklad“), a na základě projektu zajišťování sdruženého plnění (§ 17 odst. 3 písm. e) zákona o obalech) a jeho doplnění a upřesnění ze dne 27. března 2002, a rozhodlo

takto:

Rozkladu se vyhovuje v plném rozsahu ve smyslu ustanovení § 57 odst. 1 zákona č. 71/1967 Sb., o správním řízení (správní řád), ve znění pozdějších předpisů, a

společnosti EKO-KOM, a.s. se sídlem Pod novým lesem 384/76a, 162 00 Praha 6,
IČ 25 13 47 01

se uděluje podle § 17 odst. 4 zákona o obalech autorizace k zajišťování sdruženého plnění pro spotřebitelské, skupinové a přepravní obaly (§ 2 odst. 1 písm. a) zákona o obalech) a pro všechny druhy obalů

a stanoví se:

1. požadované podíly využití a recyklace podle § 17 odst. 6 písm. d) zákona o obalech pro jednotlivé druhy obalů v jednotlivých letech přílohou **č. 1** tohoto rozhodnutí,
2. požadavky na způsob vedení a předkládání evidence podle § 17 odst. 6 písm. e) zákona o obalech přílohou **č. 2** tohoto rozhodnutí,
3. požadavky na způsob zajištění informování spotřebitelů o jejich úloze při přispívání ke zpětnému odběru a využívání odpadu z obalů podle § 17 odst. 6 písm. f) zákona o obalech a rozsah informací pro odběratele a spotřebitele o způsobu zajištění zpětného odběru podle § 10 odst. 2 zákona o obalech přílohou **č. 3** tohoto rozhodnutí;

s tím, že,

- a) stanovy společnosti EKO-KOM, a.s. budou uvedeny do souladu s ustanovením § 20 a § 22 zákona o obalech do 1 roku od udělení rozhodnutí o autorizaci. Nedodržení této podmínky bude považováno za nedostatek ve smyslu ust. § 24 odst. 3 zákona o obalech a bude důvodem ke zrušení rozhodnutí o autorizaci podle § 24 odst. 2 písm. c) zákona o obalech,
- b) společnost EKO-KOM, a.s. bude předkládat Ministerstvu životního prostředí typové smlouvy uzavírané s obcemi,
- c) společnost EKO-KOM, a.s. zajistí zpětný odběr obalů a obalových odpadů v souladu s kritérii a harmonogramem uvedenými v projektu zajišťování sdruženého plnění (§ 17 odst. 3 písm. e) zákona o obalech).
- d) společnost EKO-KOM, a.s. zajistí prevenci vzniku odpadu z obalů v souladu s projektem zajišťování sdruženého plnění (§17 odst. 3 písm. e) zákona o obalech).

Autorizace se uděluje na dobu do 31. 12. 2005.

Přílohy č. 1 až č. 3 jsou nedílnou součástí tohoto rozhodnutí.

Odůvodnění:

Dne 16. ledna 2002 byla Ministerstvu životního prostředí doručena žádost společnosti EKO-KOM, a.s. o vydání rozhodnutí o autorizaci k zajišťování sdruženého plnění. Tato žádost byla projednána ve smyslu § 17 odst. 1 zákona o obalech s Ministerstvem průmyslu a obchodu a s Ministerstvem zemědělství. Obě dotčená ministerstva se vyjádřila pro udělení autorizace společnosti EKO-KOM, a.s., za určitých podmínek. Dne 4. února 2002 proběhla konzultace se zástupcem žadatele směřující k objasnění dílčích otázek. Na základě této žádosti, vyjádření a jednání ministerstvo vydalo rozhodnutí č.j.: OODP/1359/670/2/02.

Proti tomuto rozhodnutí podal dne 28. února 2002 účastník řízení rozklad. Ministerstvo životního prostředí projednalo rozklad s účastníkem řízení ve dnech 6., 7. a 25. března 2002. Na základě těchto projednání účastník řízení dne 27. března 2002 doplnil a upřesnil svůj projekt zajišťování sdruženého plnění (§ 17 odst. 3 písm. e) zákona o obalech) a dne 27. března 2002 podal doplnění rozkladu proti rozhodnutí Ministerstva životního prostředí č.j. OODP/1359/670/2/02 ze dne 15. února 2002, ve kterém výslovně navrhl, aby Ministerstvo životního prostředí vyhovělo jeho změněnému návrhu v rámci autoremedury podle ustanovení § 57 odst. 1 správního řádu.

Na základě všech těchto skutečností a po posouzení předloženého doplnění projektu zajišťování sdruženého plnění Ministerstvo životního prostředí dospělo k názoru, že je možné podle ustanovení § 57 odst. 1 správního řádu rozkladu v plném rozsahu vyhovět tak, jak je uvedeno v tomto rozhodnutí. Přitom Ministerstvo životního prostředí vycházelo zejména ze zákona o obalech, zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů v platném znění (dále jen „zákon o odpadech“) a přihlédlo i ke směrnici č. 94/62/ES o obalech a obalových odpadech.

Správní orgán, po zhodnocení podkladu včetně jejich objasnění v součinnosti s účastníkem řízení při projednání rozkladu, vyhověl rozkladu v plném rozsahu. Zároveň byly shrnuty požadavky na informování spotřebitele do zvláštní přílohy rozhodnutí z důvodu jejich přehlednosti pro účastníka řízení i pro třetí osoby a Ministerstvo životního prostředí si vyhradilo právo mít k dispozici typové smlouvy s obcemi z důvodu usnadnění dohledu nad činností autorizované společnosti podle § 24 zákona o obalech, zejména s ohledem na požadavek nediskriminačního chování autorizované společnosti podle § 21 odst. 3 zákona o obalech. Při vydání rozhodnutí o autorizaci v autoremeduře podle § 57 správního řádu byl správní orgán veden následujícími skutečnostmi:

- I. Doba platnosti rozhodnutí byla stanovena do 31. 12. 2005 s ohledem na časová omezení cílů ve využití a recyklaci odpadu z obalů v příloze č. 3 zákona o obalech. Naplní-li se podmínky § 25 písm. b) zákona o obalech nebo nastanou-li relevantní okolnosti v důsledku mezinárodních smluv, kterými je Česká republika vázána, Ministerstvo životního prostředí zahájí řízení o změně rozhodnutí o autorizaci do dvou měsíců.
- II. Podíly využití a recyklace byly s ohledem na obecný zájem a ochranu životního prostředí stanoveny, jak je uvedeno v příloze č. 1 tohoto rozhodnutí. Při stanovení podílů byly vzaty v úvahu již známé předpoklady připravovaného plánu odpadového hospodářství České republiky, který bude vydán postupem upraveným v § 42 zákona o odpadech. Při stanovení podílu energetického využití bralo Ministerstvo životního prostředí v úvahu pouze spalování vytříděných obalových odpadů v souladu s podmínkami, jež jsou stanoveny ustanovením § 23 zákona o odpadech a ustanovením § 1, písm. c) vyhlášky o rozsahu a způsobu vedení evidence obalů a ohlašování údajů z této evidence. Spalování obalových odpadů obsažených ve směsném komunálním odpadu proto není považováno za energetické využití.
- III. Pro toto správní řízení nebyl ještě schválen plán odpadového hospodářství, nicméně společnost EKO-KOM, a.s. sama v doplněném rozkladu navrhla stanovit některé podíly využití a recyklace odlišně od přílohy č. 3 zákona o obalech, konkrétně u plastů.
- IV. Z důvodů společenské potřeby a s ohledem na ustanovení § 10 odst. 2 zákona o obalech byly původní návrhy žadatele na způsob informování spotřebitelů o jejich úloze při přispívání ke zpětnému odběru a využívání obalových odpadů podle § 17 odst. 6 písm. f) zákona o obalech doplněny a jsou uvedeny v příloze č. 3. Vzhledem k dikci zákona o obalech musí těžiště informační povinnosti autorizované společnosti spočívat v informování o jejich úloze při přispívání ke zpětnému odběru a využívání odpadů z obalů (§ 17 odst. 6 písm. f) zákona o obalech), v zájmu samotné autorizované obalové společnosti je však i informování povinných osob. Ministerstvo životního prostředí současně

přihlédlo i k povinnostem osob, které uvádějí na trh nebo do oběhu výrobky prodejem spotřebiteli (§ 10 odst. 2 zákona o obalech), přičemž s ohledem na smysl a účel zákona o obalech shledalo nevhodnost duplicitního plnění některých povinností těmito osobami a autorizovanou obalovou společností.

V. Podle zjištění ve správním řízení společnost UNILEVER ČR, spol. s r.o. ani žádný další akcionář EKO-KOM, a.s. nepodniká v oblasti nakládání s odpady. Porušení této povinnosti je důvodem k postupu Ministerstva životního prostředí podle § 18 odst. 5 zákona o obalech nebo ke zrušení rozhodnutí o autorizaci podle § 24 odst. 2, písm. c) zákona o obalech.

VI. Požadavek na předkládání typových smluv uzavíraných s obcemi Ministerstva životního prostředí je v rozhodnutí stanoven v zájmu zajištění kontroly zachování stejných podmínek pro obce podle § 21 odst. 3 zákona o obalech. Předložením typové smlouvy se přitom rozumí předložení konečné podoby návrhu typové smlouvy, případně návrhů typových smluv, které autorizovaná společnost předkládá obcím za účelem uzavření smluv s nimi podle § 21 odst. 3 zákona o obalech.

VII. Z předloženého projektu a z ustanovení § 23 zákona o odpadech a ustanovení § 1, písm. c) vyhlášky o rozsahu a způsobu vedení evidence obalů a ohlašování údajů z této evidence je zřejmé, že též pro účely evidence není prosté odstraňování směsného komunálního odpadu spalováním zahrnováno mezi energetické využití obalového odpadu. Při stanovení způsobu vedení evidence vycházel správní orgán z toho, že přechod druhotné suroviny do režimu volného obchodu bude doložen smlouvami mezi osobami, zajišťujícími proces předúpravy obalového odpadu (v souladu se zákonem o odpadech), a odběrateli výstupu z předúpravy.

Vzhledem ke skutečnosti, že společnost EKO-KOM, a.s. je jediným účastníkem řízení a že se jeho rozkladu vyhovuje v plném rozsahu, rozhodlo Ministerstvo životního prostředí o podaném rozkladu v souladu s § 57 odst. 1 správního řádu.

Poučení o odvolání

Proti tomuto rozhodnutí lze podle ustanovení § 61 zákona č. 71/1967 Sb., o správním řízení (správní řád), ve znění pozdějších předpisů, podat rozklad k ministrovi životního prostředí ve lhůtě do 15 dnů ode dne doručení tohoto rozhodnutí, a to podáním u Ministerstva životního prostředí.

V Praze dne 28. 3. 2002

RNDr. Zdeňka Bubeníková, Ph. D., v.r.
ředitelka odboru odpadů

Příloha č. 1 . k rozhodnutí č.j.: OODP/9246/1440/3/02
Požadovaný rozsah recyklace a využití obalového odpadu

A: recyklace

B: celkové využití

OBALY	31. 12. 2002		31. 12. 2003		31. 12. 2004		31. 12. 2005	
	A	B	A	B	A	B	A	B
	%	%	%	%	%	%	%	%
Z papíru	30	35	35	45	40	50	45	55
Ze skla	32	32	50	50	65	65	80	80
Z plastů	15	17	18	23	20	28	25	35
Z kovů	11	11	15	15	20	20	25	25
CELKEM	25	30	32	39	38	45	45	52

Příloha č. 2 k rozhodnutí č.j.: OODP/9246/1440/3/02

Způsob vedení a předkládání evidence podle § 17 odst. 6 písm. e) zákona o obalech:

- Společnost EKO-KOM, a.s. vyhodnocuje data za dané období od všech povinných osob, s nimiž má uzavřenou smlouvu o sdruženém plnění, a předkládá je nejpozději do uplynutí následujícího čtvrtletí Ministerstvu životního prostředí v písemné a elektronické podobě. Společnost EKO-KOM, a.s. ve smlouvách o sdruženém plnění zajistí, aby data poskytovaná povinnými osobami mu byla předávána v jednotné formě, a aby byla průkazná ve vazbě na účetnictví povinných osob a aby byla zpracovatelná v souladu s projektem zajišťování sdruženého plnění (§ 17 odst. 3 písm. e) zákona o obalech). Společnost EKO-KOM, a.s. postupuje obdobně při odděleném zjišťování dat o množství vratných opakovaně použitelných obalů a v projektu zajišťování sdruženého plnění specifikovaných kombinovaných obalů na nápoje.
Údaje za 1. čtvrtletí roku 2002 se vykazují předepsaným způsobem teprve společně s daty za 2. čtvrtletí roku 2002,
- evidence množství odpadů z obalů a způsobu nakládání s nimi se vede podle tabulek uvedených v příloze č. 4 zákona o obalech.
- evidence odpadů z obalů je vedena od původce odpadu až po jeho využití v souladu se zákonem o obalech. Přitom v případě energetického využití a organické recyklace je vedena evidence až po zařízení, kde došlo k využití nebo recyklaci. V případě recyklace je vedena evidence až po materiálové využití nebo až po přechod druhotné suroviny vzniklé z odpadu dotříděním nebo jinou úpravou na standardizovanou kvalitu do režimu volného obchodu.
- EKO-KOM, a.s. vyhodnocuje evidenci množství odpadů z obalů a způsobu nakládání s nimi za každé čtvrtletí a předkládá ji ve formě tabulky č. 2 uvedené v příloze č. 4 zákona o obalech nejpozději do uplynutí následujícího čtvrtletí Ministerstvu životního prostředí v písemné a elektronické podobě.
- Celkové údaje podle bodů 1. – 4. této přílohy za uplynulý kalendářní rok zasílá EKO-KOM, a.s. nejpozději do 30. dubna Ministerstvu životního prostředí v písemné a elektronické podobě. EKO-KOM, a.s. zajistí prostřednictvím auditora a v souladu se zákonem č. 254/2000 Sb., o auditorech a o změně zákona č. 165/1998 Sb., ověření vedení této evidence a vypracování zprávy o jejím ověření, která bude vždy přílohou předložené celkové evidence za uplynulý kalendářní rok.
Auditorem nesmí být osoba, která má k EKO-KOM, a.s. zvláštní vztah podle § 20 odst. 8 zákona o obalech.
- EKO-KOM, a.s., vede evidenci osob, s nimiž má uzavřenou smlouvu o sdruženém plnění. Jejich evidenci předkládá čtvrtletně nejpozději do 30 dnů po uplynutí daného čtvrtletí Ministerstvu životního prostředí v písemné a elektronické podobě.

Příloha č. 3 k rozhodnutí č.j.: OODP/9246/1440/3/02

Informování spotřebitelů o jejich úloze při přispívání ke zpětnému odběru a využívání odpadu z obalů a rozsah informací pro odběratele a spotřebitele o způsobu zajištění zpětného odběru podle § 17) odst. 6 písm. f) a § 10 odst. 2 zákona o obalech:

Při tomto informování spotřebitelů se bude EKO-KOM, a.s. zaměřovat zejména na plošnou změnu postojů veřejnosti směrem k naplnění účelu a předmětu zákona o obalech.

Společnost EKO-KOM, a.s. informuje spotřebitele především o tom, že obaly, za které EKO-KOM, a.s. nese odpovědnost, lze odkládat do systému odděleně sbíraného domovního odpadu, který v konkrétní obci funguje, a **podává sdělení zdůrazňující důležitost tříděného sběru; přitom v souladu s § 10 odst. 1 zákona o obalech nesmí být po spotřebiteli vyžadována žádná platba za využití této možnosti.**

Rozsah informování spotřebitele:

1. Minimální rozsah informování spotřebitele podle jednotlivých forem komunikace je stanoven pro rok 2002 v následující podobě:

a) Informace poskytované veřejnými sdělovacími prostředky s celostátní působností a elektronickými médii:

Informace budou prováděny podle takového projektu, který s použitím mechanismů public relations zajistí informační účinek a oslovení 60 % populace nad 8 let věku.

b) Informace prostřednictvím osobních sdělení pro spotřebitele

EKO-KOM, a.s. využije možností přímého sdělení spotřebitelům např. výstavy, prodejní trhy, besedy apod.

c) Informace umístěné na sběrných nádobách:

Informace o způsobu zajištění a o základních pravidlech tříděného sběru budou umístěny na všech sběrných nádobách, určených k oddělenému sběru komunálního obalového odpadu.

2. V každém následujícím roce platnosti autorizace **budou informace pro spotřebitele poskytovány tak, aby zjištěný výsledek byl minimálně o 10 % větší než v předešlém roce.**

Informační kampaň v dalších letech platnosti autorizace bude EKO-KOM, a.s. především orientovat na změnu postoje spotřebitelů k nakládání s odpadem (především zdůrazňovat důležitost třídění a osobní odpovědnost spotřebitele). Spolupráce s jednotlivými obcemi při propagaci integrovaného nakládání s obalem bude považována za nejdůležitější způsob zajištění informací. Pro šíření informací v období od roku 2003 budou použity všechny prostředky komunikace, včetně elektronických médií.

V roce 2003 a v následujících letech platnosti rozhodnutí o autorizaci bude EKO-KOM, a.s., informovanost zajišťovat také formou celoplošných televizních sdělení o způsobu zajištění zpětného odběru pro spotřebitele a o úloze spotřebitelů při přispívání ke zpětnému odběru a využívání odpadu z obalů.

3. EKO-KOM, a.s. provede standardními prostředky vyhodnocení dosaženého účinku všech způsobů informování spotřebitele za uplynulý kalendářní rok a bude o něm Ministerstvo životního prostředí písemně a elektronicky informovat nejméně jednou ročně.

4. Pokud bude EKO-KOM, a.s. uskutečňovat informační kampaň s tematikou uvědomělého nakládání s odpady, ať už formou lokálních projektů nebo celoplošného výchovně-vzdělávacího programu či jiným způsobem, informuje v jejich rámci objektivně o způsobech nakládání s odpady podle hierarchie nakládání s odpady ve smyslu ustanovení § 10 a § 11 zákona o odpadech.

23.

SDĚLENÍ

odboru legislativy o přijetí zákona č. 134/2002 Sb., kterým se mění zákon č. 140/1961 Sb. trestního zákona, ve znění pozdějších předpisů.

Tato novela trestního zákona zahrnuje novou úpravu trestných činů ohrožení a poškození životního prostředí.

8. § 181a a 181b včetně nadpisu znějí: „Ohrožení a poškození životního prostředí“

§ 181a

(1) Kdo úmyslně znečistí nebo jiným způsobem poškodí půdu, vodu, ovzduší, les nebo jinou složku životního prostředí tím, že poruší předpisy o ochraně životního prostředí nebo předpisy o ochraně a využívání přírodních zdrojů a na větším území, na zvláště chráněném území nebo ve vodním zdroji, u něhož je stanoveno ochranné pásmo, ohrozí společenstva nebo populace volně žijících živočichů nebo planě rostoucích rostlin (poškození životního prostředí), nebo

kdo úmyslně poškození životního prostředí zvýší nebo ztíží jeho odvrácení nebo zmírnění, bude potrestán odnětím svobody až na tři léta nebo zákazem činnosti nebo peněžitým trestem.

(2) Odnětím svobody na jeden rok až pět let bude pachatel potrestán,

- a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 opětovně,
- b) způsobí-li takovým činem trvalé nebo dlouhodobé poškození životního prostředí, nebo
- c) způsobí-li takovým činem poškození životního prostředí, k jehož odstranění je třeba vynaložit náklady ve značném rozsahu,

(3) Odnětím svobody na dvě léta až osm let bude pachatel potrestán,

- a) způsobí-li činem uvedeným v odstavci 1 poškození zvláště chráněného území nebo vodního zdroje, u něhož je stanoveno ochranné pásmo tak, že tím zanikne nebo je značně oslaben důvod pro zvláštní ochranu takového území, nebo
- b) způsobí-li takovým činem poškození životního prostředí, k jehož odstranění je třeba vynaložit náklady ve velkém rozsahu.

§ 181b

(1) Kdo z nedbalosti způsobí nebo zvýší poškození životního prostředí (§ 181a) anebo ztíží jeho odvrácení nebo zmírnění, bude potrestán odnětím svobody až na šest měsíců nebo zákazem činnosti nebo peněžitým trestem.

(2) Odnětím svobody až na dvě léta nebo zákazem činnosti nebo peněžitým trestem bude pachatel potrestán,

- a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 proto, že porušil důležitou povinnost vyplývající z jeho zaměstnání, povolání, postavení nebo funkce nebo uloženou mu podle zákona,
- b) způsobí-li takovým činem trvalé nebo dlouhodobé poškození životního prostředí, nebo
- c) způsobí-li takovým činem poškození životního prostředí, k jehož odstranění je třeba vynaložit náklady ve značném rozsahu.

(3) Odnětím svobody na šest měsíců až na pět let nebo peněžitým trestem bude pachatel potrestán,

- a) způsobí-li činem uvedeným v odstavci 1 poškození zvláště chráněného území nebo vodního zdroje, u něhož je stanoveno ochranné pásmo tak, že tím zanikne nebo je značně oslaben důvod pro zvláštní ochranu takového území, nebo
- b) způsobí-li takovým činem poškození životního prostředí, k jehož odstranění je třeba vynaložit náklady ve velkém rozsahu.“

9. Za § 181b se vkládají nové § 181c až 181h, které včetně nadpisů znějí:

„§181c

Poškozování lesa těžbou

- (1) Kdo, byť i z nedbalosti, těžbou lesních porostů provedenou v rozporu s právními předpisy způsobí vznik holé seče na celkové větší ploše lesa nebo proředí lesní porost pod hranici zakmenění stanovené zvláštním předpisem na celkové větší ploše lesa, bude potrestán odnětím svobody až na dvě léta nebo zákazem činnosti nebo peněžitým trestem.
- (2) Odnětím svobody až na tři léta bude pachatel potrestán,
 - a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 opětovně, nebo
 - b) vznikne-li těžbou uvedenou v odstavci 1 holá seč nebo proředění na celkové značné ploše lesa.

§ 181 d

Společné ustanovení

- (1) Větším územím podle § 181a a 181b se rozumí území o rozloze nejméně 5 ha a v případě vodního toku nejméně 2 km jeho délky.
- (2) Celkovou větší plochou lesa podle § 181c se rozumí plocha větší než 1,5 ha a celkovou značnou plochou lesa se rozumí plocha větší než 3 ha.

§ 181e

Nakládání s nebezpečnými odpady

- (1) Kdo, byť i z nedbalosti, v rozporu s právními předpisy ukládá nebezpečné odpady nebo je odkládá, přepravuje nebo jinak s nimi nakládá, a tím poškodí nebo ohrozí životní prostředí, bude potrestán odnětím svobody až na dvě léta nebo zákazem činnosti nebo peněžitým trestem.
- (2) Stejně bude potrestán, kdo, byť i z nedbalosti, poruší právní předpisy upravující nakládání s odpady tím, že přepraví nebezpečný odpad přes hranice státu bez oznámení nebo souhlasu příslušného správního úřadu, anebo v takovém oznámení nebo žádosti o souhlas nebo v připojených podkladech uvede nepravdivé nebo hrubě zkršené údaje nebo podstatné údaje zamlčí.
- (3) Odnětím svobody až na tři léta nebo zákazem činnosti nebo peněžitým trestem bude pachatel potrestán,
 - a) získá-li činem uvedeným v odstavci 1 nebo 2 značný prospěch, nebo
 - b) spáchá-li takový čin opětovně.
- (4) Odnětím svobody na šest měsíců až pět let nebo peněžitým trestem bude pachatel potrestán, získá-li činem uvedeným v odstavci 1 nebo 2 prospěch velkého rozsahu.

Neoprávněné nakládání s chráněnými a volně žijícími živočichy a planě rostoucími rostlinami

§ 181f

- (1) Kdo v rozporu s právními předpisy usmrtí, zničí, zpracovává, doveze, vyveze, proveze, přechovává, nabízí, zprostředkuje, sobě nebo jinému opatří jedince zvláště chráněného druhu živočicha nebo rostliny nebo exemplář ohroženého druhu a
 - a) spáchá takový čin na více než padesáti kusech živočichů, rostlin nebo exemplářů, nebo
 - b) dopustí se takového činu, přestože byl v posledních dvou letech pro přestupek obdobné povahy postižen nebo v posledních třech letech pro takový trestný čin odsouzen nebo potrestán,bude potrestán odnětím svobody až na tři léta nebo zákazem činnosti nebo peněžitým trestem.
- (2) Stejně bude potrestán, kdo v rozporu s právními předpisy usmrtí, zničí, zpracovává, doveze, vyveze, proveze, přechovává, nabízí, zprostředkuje, sobě nebo jinému opatří exemplář druhu kriticky ohroženého nebo druhu přímo ohroženého vyhubením.
- (3) Odnětím svobody na šest měsíců až pět let bude pachatel potrestán,
 - a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 nebo 2 v úmyslu získat značný prospěch, nebo

b) spáchá-li takový čin jako člen organizované skupiny.

(4) Odnětím svobody na dvě léta až osm let bude pachatel potrestán,

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 nebo 2 v úmyslu získat prospěch velkého rozsahu, nebo

b) spáchá-li takový čin ve spojení s organizovanou skupinou působící ve více státech.

§ 181g

Kdo z nedbalosti poruší právní předpisy tím, že usmrtí, zničí, opakovaně doveze, vyveze nebo proveze, nebo sobě nebo jinému opatří jedince zvláště chráněného druhu živočicha nebo rostliny nebo exempláře chráněného druhu ve větším rozsahu než padesát kusů, nebo jedince druhu kriticky ohroženého nebo exemplář druhu přímo ohroženého vyhubením, bude potrestán odnětím svobody až na jeden rok nebo zákazem činnosti nebo peněžitým trestem.

§ 181h

Kdo, byť i z nedbalosti, poruší právní předpisy nebo rozhodnutí správního úřadu tím, že odnímá z přírody volně žijící živočichy nebo planě rostoucí rostliny v takovém měřítku, že tím ohrožuje místní populaci těchto živočichů nebo rostlin, bude potrestán odnětím svobody až na jeden rok nebo zákazem činnosti nebo peněžitým trestem.“

DŮVODOVÁ ZPRÁVA

I. Obecná část

Trestní právo díky svému výrazně represivnímu charakteru je důležitým nástrojem pro ochranu životního prostředí, u nás dosud, na rozdíl od jiných států, pro tento účel nedostatečně používaným. Je však třeba, aby nejzávažnější protiprávní činy páchané proti životnímu prostředí byly trestně postihovány též v České republice v plné šíři.

Stávající právní úprava trestně právní odpovědnosti za ohrožování životního prostředí je obsažena v § 181a a § 181b trestního zákona (trestné činy ohrožení životního prostředí). Kromě toho je v této oblasti používán i § 179 (obecné ohrožení) tam, kde hrozí nebezpečí smrti nebo těžké újmy na zdraví lidí.

Ustanovení § 181a a § 181b jsou oba trestné činy ohrožovací (k naplnění skutkové podstaty postačí ohrožení chráněného zájmu). Liší se od sebe jen subjektivní stránkou (úmysl – nedbalost).

Nedostatkem těchto skutkových podstat trestných činů je, že jsou příliš neurčité. Chybí přesný popis znaků trestného činu. Hovoří se zde o „závažném poškození životního prostředí, což je naprosto neurčitý pojem (Poškození životního prostředí je sice obecně definováno v zákoně č. 17/1992 Sb., o životním prostředí, ale míra „závažnosti“ není nikde určena). V dalších odstavcích předmětných ustanovení se hovoří o značné újmě a o újmě velkého rozsahu, což jsou opět pojmy v trestním zákoně nepoužívané a nevysvětlené. To jsou zřejmě také důvody, proč se v praxi tyto skutkové podstaty téměř nepoužívají. Spíše je v praxi používán § 179 (obecné ohrožení), který však nemůžeme pokládat za dostačující i když je formulován hodně široce. Zde se jedná vždy o bezpečnost či život lidí, problém je však v tom, že je nutno chránit i životní prostředí samotné. Je řada závažných případů, kdy bezpečnost lidí sice není přímo ohrožena, avšak poškození okolního životního prostředí přesto snižuje kvalitu jejich života a ve svých dlouhodobých důsledcích ohrožuje rovněž jejich zdraví.

Životní prostředí si však zaslouží ochranu i samo o sobě, měli bychom je chránit před devastací už vzhledem k určitému stupni kulturnosti našeho státu (máme na mysli např. vymírající druhy volně žijících živočichů či rostlin, ochranu takových památek jako je např. Moravský kras apod.).

Při konstrukci skutkových podstat trestných činů ohrožení či poškození životního prostředí vycházíme z úvahy, že pro vznik trestněprávní odpovědnosti na tomto úseku je třeba, aby byly dány dva předpoklady:

1. protiprávnost
2. nežádoucí stav – ohrožení či poškození životního prostředí, tj. porušení či ohrožení zájmů společnosti, jež je v zákoně označeno za trestný čin.

Záměrně používáme při posuzování závadnosti stavu životního prostředí dvě kategorie: ohrožení životního prostředí a poškození životního prostředí. Znečištění chápeme jako jeden z případů poškozování životního prostředí (viz též Milan Damohorský: Právní odpovědnost v ochraně životního prostředí, Universita Karlova, Praha 1995).

Poškození se přitom od ohrožení liší, stručně řečeno, tím, že při poškození již nežádoucí změna nastala, nelze ji odvrátit, lze ji jen dostatečně napravit (pokud je to ovšem vůbec možné).

Ohrožovat či poškozovat životní prostředí lze i jinými způsoby než znečištěním, např. zničením ekosystému, nadměrným hubením živočišných a rostlinných druhů atd. Pojem „zničení životního prostředí“ zahrnujeme do pojmu „poškození životního prostředí“, přičemž jde v podstatě o nejhorší druh poškození.

Termín „ohrožení životního prostředí“ není definován v zákoně č. 17/1992 Sb., o životním prostředí, který zná pouze pojmy znečišťování a poškozování. Ale např. v Listině základních práv a svobod (čl. 35 odst. 3) se praví „Při výkonu svých práv nikdo nesmí ohrožovat a poškozovat . . . životní prostředí“. Užívání pojmu ohrožení životního prostředí a poškození životního prostředí (popř. jeho složek) považujeme za optimální a vycházelo se z něj i při zpracování této novely trestního zákona. Při užívání pojmu „životní prostředí“ se opíráme o jeho definici v § 2 zákona č. 17/1992 Sb.

Základním problémem dosavadní i předchozí právní úpravy byla snaha najít peněžní ekvivalent ke škodě na životním prostředí, popř. k pojmu „závažné poškození životního prostředí“.

V § 181b se v dalších odstavcích pouští od pojmu „poškození“ a hovoří se o „značné újmě na životním prostředí“ či o „újmě velkého rozsahu“. Vzájemný vztah mezi těmito dvěma pojmy je zřejmě podobný jako vztah „značné škody“ a „škody velkého rozsahu“ (§ 89 odst. 14 trest. zákona), ale nejde zde o škodu majetkovou nebo jen majetkovou, ale o škodu (újmu) ekologickou ve smyslu zákona č. 17/1992 Sb.

Pojem „ekologická újma“ je definován v § 10 zákona č. 17/1992 Sb. Je však značně obtížné najít peněžní ekvivalent této újmy. Způsob výpočtu, ekologické újmy dodnes nebyl zvláštním předpisem stanoven, ačkoliv v § 27 odst. 1 zákona č. 17/1992 Sb., je zmocňovací ustanovení. V § 27 odst. 4 tohoto zákona se uvádí, že podpůrně se pro ekologickou újmu použijí obecné předpisy o odpovědnosti za škodu a o náhradě škody. To však nelze považovat za vhodné řešení.

Je zde totiž jedno úskalí, a to že ekologická újma není vždy totožná se škodou, která vznikne vlastníkovu pozemku, který je určitou součástí životního prostředí. Když např. vlastník vykácí protiprávně les a dřevo se ziskem prodá, škoda mu nevznikne, škoda však vznikne životnímu prostředí, a tím potažmo celé společnosti. Tím se liší ekologická újma od škody a zde jsou zdroje potíží s jejím vyčíslováním. Oprávněným ke kompenzaci zde není vlastník, jako u náhrady škody, oprávněným je stát a nejde ani tak o peněžní náhradu, jako spíše o nápravu životních podmínek. Ekologickou újmu vzhledem k výše uvedenému považujeme za vyloženě veřejnoprávní institut, zatímco škoda patří do sféry soukromoprávní.

Při úpravách, jak by bylo možno alespoň přibližně vyčíslit ekologickou újmu pro potřeby trestního zákona, jsme vycházeli podpůrně z jedné z vědeckých teorií v této oblasti, a to z teorie tzv. stínové výše škody. Jedná se v podstatě o to, že ekvivalentem jsou zde náklady původního stavu (viz též V. Mezřícký, Základy ekologické politiky).

To koresponduje i s obdobným chápáním náhrady škody ve vyčíslení § 89 odst. 15 trestního zákona „ . . . Nelze-li takto výši škody zjistit, vychází se z účelně vynaložených nákladů na obstarání stejné nebo obdobné věci nebo uvedení věci v předběžný stav“. Problém je však v tom, že toto vyčíslení ekologické újmy, která je, jak výše řešeno, něco jiného než škoda v původním soukromoprávním pojetí, může být vždy jen přibližné. V takovém vyčíslení není zahrnuta případná škoda na lidském zdraví, vymizení vzácného druhu, škoda je morální atd. Podle našeho názoru by se mělo toto „vyčíslování“ ekologické újmy používat jen doplňkově.

Pokud jde o vypomáhání si různými uměle vykonstruovanými sazebníky, tyto bohužel také nejsou příliš vyhovující z důvodu možné neadekvátnosti, nepružnosti a možnosti rychlého zastarání.

Na rozdíl od výše naznačených dřívějších předpisů tato novela je vypracována na základě pojetí trestného činu poškození či ohrožení životního prostředí z jiného úhlu. V případech ohrožení či poškození životního prostředí (včetně případů zničení některé jeho části) bychom neměli uvažovat jen v dimenzi ekonomické, ale též etické. Je řada případů, jež jsou zavrženíhodné a jsou společností rozhořčeně odsuzovány nebo jsou pro společnost nebezpečné, aniž by bylo nutno ekologickou újmu vyčíslovat, zde stačí etický rozměr spáchaného činu (např. zničení národní přírodní rezervace, vyhubení ohroženého druhu). I ve stávajícím trestním zákoně je takových skutkových podstat trestných činů, u nichž se nemusí vyčíslovat jejich ekonomický dopad, celá řada – viz např. vražda, týrání svěčené osoby, týrání zvířat apod. Z tohoto hlediska jsme přistoupili i my ke konstrukci řady skutkových podstat trestných činů ohrožení nebo poškození životního prostředí. To tedy lze považovat za jedno východisko z tohoto problému. Na druhé straně však neustávají snahy odborníků dostatečně upřesnit pojem „ekologická újma“, který je dnes, jak již výše řečeno neurčitý a nekvantifikovatelný. Největší pokrok je v oblasti ochrany lesa, kde již se zpracovávají metodické materiály k vyčíslení nejen produkčních, ale i mimoprodukčních funkcí lesa (viz Ilja Výskot a spol: Klasifikace lesů ČR podle významnosti celkového reálného potenciálu celospolečenských funkcí, MŽP 1999). Na základě toho by v budoucnu mohl být připraven prováděcí právní předpis k § 21 odst. 4 zákona č. 289/1995 Sb., o lesích o změně a doplnění některých zákonů.

Proto se v navrhovaných skutkových podstatách navrhuje toto upravit alternativně: pokud je vydán zvláštní právní předpis upravující výpočet újmy na určité složce životního prostředí, bude se přednostně vycházet z něj a bude se posuzovat výše újmy na životní prostředí. Pokud takový právní předpis vydán nebyl a újmu nelze vyčíslit, bude se podpůrně vycházet z výše nákladů nezbytných k obnovení poškozené části životního prostředí.

Na podporu našeho přístupu uvádíme, že na obdobném principu jsou stavěny skutkové podstaty trestných činů ohrožení životního prostředí i v dalších evropských státech (např. Rakousko, Německo, Švédsko, z jejichž právní úpravy jsme nejvíce čerpali).

V trestněprávní úpravě uvedených států se buď nevyčísluje žádná „škoda“ ani „ekologická újma“, spíše se rozlišují případy závažnější a méně závažné, k čemuž zřejmě existuje obsáhlá judikatura (Německo) nebo se stanoví obdobně jako v našem návrhu jako hraniční ukazatel, že potřebný náklad k odstranění poškození životního prostředí překročuje určitou sumu (Rakousko).

Důležité je vymezit hranici, podle níž by bylo možno odlišit trestné činy od přestupků v téže oblasti. Trestné činy se liší od přestupků především materiálně, a to nejvyšším stupněm nebezpečnosti pro společnost a mimo to formálně přesným popisem znaků (§ 3 trest. zákon). Jako určité vodítko jsme v naší novele stanovili v některých případech právě vyšší tzv. stínových nákladů na rekonstrukci poškozeného životního prostředí.

Pro srovnání uvádíme, že obdobná úprava platí např. v Rakousku, kde je hranice trestného činu dána tím, že potřebný náklad k odstranění znečištění nebo poškození překročí částku 500 000 Sch.

Pokud uvažujeme o možných formách zavinění v oblasti trestních činů v oblasti životního prostředí, jednání úmyslná zde budou zřejmě řídkým jevem, resp. se nebude dařit úmysl prokázat, jak naznačují dosavadní skutečnosti z praxe. Na rozdíl od toho nedbalost bude možno prokázat podstatně snáze. Z tohoto důvodu je třeba skutkové podstaty formulovat jak pro dolůzňní, tak i kulpózní trestné činy, opět v souladu s praxí evropských států.

Návrhy nových skutkových podstat nejsou konstruovány hlediska přímého ohrožení života nebo zdraví lidí, to podle našeho názoru postihují dostatečně § 179 a § 180 trestního zákona (obecné ohrožení). Není vyloučen souběh navržených skutkových podstat s těmito ustanoveními.

Návrh novely byl zpracován na základě analýzy řady trestněprávních předpisů států Evropské unie a je v souladu s komunitárním právem.

Nároky na státní rozpočet nejsou.

OBJEDNÁVKY

měsíčníků Věstník MŽP a Zpravodaj MŽP s čtvrtletníkem EIA
a dalšími tiskovinami pro rok 2002 zasílejte na adresu

SEVT a. s.

Pekařova 4, 181 06 Praha 8-Bohnice,

tel.: 02/855 17 11, fax: 02/855 34 22

e-mail: sevt@sevt.cz

Roční předplatné titulů
„Věstník & Zpravodaj MŽP“
s přílohami činí **500,- Kč**

Vydává MŽP – Ministerstvo životního prostředí, Vršovická 65, 100 10 Praha 10-Vršovice, telefon: (02) 6712 1111 •
Vedoucí redaktor: JUDr. Jan Příbyl • Lektoruje: PhDr. Petr Galuška • Aministrace a objednávky: SEVT a.s., Pekařova 4,
181 06 Praha 8-Bohnice, tel.: 02/855 3422, e-mail: sevt@sevt.cz • Roční předplatné titulů „Věstník & Zpravodaj MŽP“
s přílohou činí 500,- Kč • Roční předplatné samostatného Věstníku MŽP 500,- Kč • Sazba Informica • Tisk PeMa
Praha • Vychází 12x ročně

ISSN – tištěná verze 0862-9013
